28.09.2012 Заседание совета депутатов Воскресенского муниципального района

28 сентября 2012 года состоялось пятьдесят седьмое очередное заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района. 

Внесены поправки в бюджет Воскресенского муниципального района на 2012 год. Увеличен план по доходам и расходам на 10928,1 тыс. рублей, в том числе за счет субсидии на повышение с 1 декабря 2012 года оплаты труда педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, которая составила 7 548,0 тыс.рублей. 

Увеличены бюджетные ассигнования в социальной сфере на:

- приобретение ценных подарков для вручения призерам и участникам ХIV Паралимпийский летних игр 2012 года в Лондоне в сумме 80,0 тыс. рублей; 

- установку пожарной сигнализации в здании клуба МУ «Спортивный клуб инвалидов «Лидер» в сумме 140,0 тыс.рублей;

- проведение ремонтных работ в МУ «ДВС «Дельфин» в сумме 977,4 тыс. рублей;

- выполнение муниципального задания на оплату коммунальных услуг МУ «ДВС «Дельфин» в сумме 1000,0 тыс.рублей.

- текущий ремонт мягкой кровли здания МОУДОД «ДШИ №5» в сумме 200,0 тыс. рублей;

- на софинансирование расходов в рамках реализации мероприятий по внедрению современных информационных систем в здравоохранении в соответствии с подпрограммой "Модернизация здравоохранения Московской области 2011-2012годы" в сумме 346,8 тыс. рублей; 

- проведение работ по установке и подключению дизельно-генераторной станции в целях создания госпиталя для нетранспортабельных больных в МАУЗ «Воскресенская районная больница №2» в сумме 300,0 тыс. рублей;

- частичную оплату стоимости путевок для организации отдыха детей в каникулярное время в сумме 445,0 тыс. рублей;

- приобретение мебели и оборудования МДОУ Детский сад общеразвивающего вида № 18 «Улыбка» в целях открытия дополнительных групп в сумме 400,0 тыс. рублей;

- питание обучающихся в коррекционных классах образовательных учреждений в сумме 150,0 тыс.рублей.

В целях организации антикоррупционной работы в органах местного самоуправления на территории Воскресенского муниципального района в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и Законом Московской области от 10.04.2009 № 31/2009-ОЗ "О мерах по противодействию коррупции в Московской области" Совет депутатов Воскресенского муниципального района утвердил Положение о Комиссии по противодействию коррупции на территории Воскресенского муниципального района и её состав. В Комиссию вошли депутаты районного Совета, возглавил Комиссию Глава Воскресенского муниципального района Калинников А.М.

Об итогах подготовки к осенне-зимнему периоду 2012-2013гг. жилищно-коммунального комплекса Воскресенского муниципального района и всех учреждений социальной сферы в соответствии с переданными полномочиями доложил заместитель руководителя администрации – начальник управления ЖКК Марахов И.В.

В рамках реформирования жилищно-коммунального комплекса района и повышения эффективности работы МУПов, в соответствии с Положением о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений в Воскресенском муниципальном районе парламентарии приняли решение реорганизовать МУП «Ратмировское ЖКХ» в форме присоединения к нему МУП «Нерское ЖКХ» и МУП «Лопатинское ЖКХ».

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Совет депутатов района принял решение о передаче части полномочий Воскресенскому муниципальному району от городских и сельских поселений, входящих в его состав, по решению ряда вопросов местного значения на 2013 год. Среди них следующие вопросы:

- по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов поселения; 

- по созданию, содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных формирований на территории поселения по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов;

- по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

- по организации и осуществлению мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

- по организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом;

- по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей;

- по участию в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма в границах поселения;

- по организации содержания муниципального жилищного фонда; 

- по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.

Депутаты района одобрили и утвердили решение о награждении наградами Совета депутатов Воскресенского муниципального района лучших педагогических работников в связи с празднованием Дня учителя, Дня воспитателя и всех дошкольных работников и 40-летием со дня основания МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3».

Решением Совета депутатов утверждена кандидатура Кутецкой Марины Александровны для включения её в состав Московского областного молодежного парламента от Воскресенского муниципального района.

В соответствии с протокольным поручением депутаты района заслушали информацию начальника управления здравоохранения Карасевой М.Р. «О ходе ремонта учреждений здравоохранения Воскресенского муниципального района, запланированного на 2012 год» и «О перечне платных услуг, размере стоимости и порядке их предоставления в муниципальных учреждениях здравоохранения Воскресенского муниципального района».

Также по запросу депутата Назарова И.И. информацию о порядке предоставления земельных участков для инвесторов представила заместитель руководителя администрации Хахина Н.А. Принято решение о создании рабочей группы для дальнейшего всестороннего изучения данного вопроса, в состав которой вошли депутаты и сотрудники администрации.

Очередное заседание Совета депутатов состоится 26 октября 2012 года.

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово». 

