


ПРЕСС-РЕЛИЗ   ДЕСЯТОГО   ЗАСЕДАНИЯ  СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
24  апреля  2015 года состоялось  десятое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.
  Депутатами рассмотрен ряд важных вопросов, среди которых присвоение  звания «Почетный гражданин Воскресенского района»  Лазыкину Виктору Ивановичу и  Макееву Евгению Павловичу.  
Парламентарии  утвердили  Отчет об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района за 2014 год. В соответствии с федеральным законодательством проект Отчета предварительно был рассмотрен и принят «за основу» на заседании Совета депутатов района 27 марта и на прошедших 16 апреля публичных слушаниях.
[bookmark: _GoBack]Большинством голосов принято решение о внесении изменений в бюджет района 2015 года и планового периода 2016 и 2017 годов по оплате оставшейся части задолженности в сумме 220 000,0 тыс. рублей по исполнительному листу о взыскании в конкурсную массу должника - МУП «СЕЗ ЖКК» за счет казны Воскресенского муниципального района  без привлечения кредитов. 
Депутаты приняли решение о порядке разработки  Прогноза социально-экономического развития Воскресенского муниципального района на 2016-2018 г.г. по утвержденной Системе показателей социально-экономического развития Московской области.
 В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» внесены изменения в инвестиционную программу ЗАО «Воскресенские тепловые сети» «Развитие системы теплоснабжения Воскресенского муниципального района Московской области на период 2012-2021 г.г.»,   касающиеся  суммы заемных средств, которые   составили 32,6%  от общего объема капитальных вложений в систему теплоснабжения Воскресенского муниципального района. 
В рамках исполнения программы по развитию многофункциональных центров, для повышения доступности и качества предоставления государственных и муниципальных услуг Многофункциональным центром  Воскресенского муниципального района на территории городского поселения Белоозерский в  собственность Воскресенского муниципального района принято нежилое  помещение первого этажа здания, расположенного по адресу: пос. Белоозерский, ул. 60 лет Октября, д. 8.  

Депутаты  заслушали и приняли Отчет об  исполнении в 2014 году Комплексной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Воскресенском муниципальном районе  Московской области в 2012-2014 годах», на реализацию мероприятий которой  израсходовано 57,6 млн. рублей. 
В результате активного обсуждения с учетом поправок было утверждено Положение о служебных жилых помещениях в муниципальном жилищном фонде Воскресенского муниципального района, в котором устанавливается порядок предоставления, учета и приватизации служебных жилых помещений муниципального жилищного фонда Воскресенского муниципального района.
Учитывая ходатайство Воскресенского отделения   Московского областного отделения Союза общественных объединений «Всероссийское общественное движение ветеранов войн и военных конфликтов «Боевое братство» и педагогического коллектива МОУ  «Фаустовская СОШ», Совет депутатов принял решение увековечить память о бывшем ученике Фаустовской средней общеобразовательной школы Горбатовском Павле Игоревиче, погибшем  при выполнении воинского долга в Республике Дагестан, и установить памятную мемориальную доску на фасаде здания школы. 
 	Кроме того, парламентарии заслушали информацию заместителя начальника управления образования Юлаковой Т.В. об  организации летнего оздоровительного отдыха  детей в каникулярное время в  Воскресенском муниципальном  районе. В 2015 году  на эти цели  предусмотрено  направить более  8 млн.  руб. из местного бюджета.  В загородном оздоровительном лагере «Дубравушка» будет организовано 4 смены  для 1136 детей. Планируется открытие лагерей дневного пребывания детей на базе 17-ти образовательных организаций. 

Очередное заседание Совета депутатов района состоится  29  мая 2015 года.  
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете 
«Наше слово».





