31.08.2012 Заседание совета депутатов Воскресенского муниципального района

По окончании летних каникул вновь возобновил свою работу Совет депутатов Воскресенского муниципального района, 31 августа 2012 года состоялось очередное пятьдесят шестое заседание. 

Депутатами был утвержден план работы представительного органа на второе полугодие 2012 года. 

Основным вопросом повестки дня стали изменения в бюджет Воскресенского муниципального района 2012 года, связанные, прежде всего, с решением вопросов социального характера. В частности, увеличены бюджетные ассигнования: 

– по управлению по культуре, спорту и работе с молодёжью администрации Воскресенского муниципального района на 4 767,0 тыс. рублей, в том числе на проведение праздничных мероприятий, приобретение мебели и оборудования, на заработную плату работникам учреждений культуры;

– по управлению здравоохранения администрации Воскресенского муниципального района» в сумме 8 607,5 тыс. рублей, в том числе: 

на софинансирование капитального ремонта в рамках областной подпрограммы "Модернизация здравоохранения на 2011-2012 годы" всего в сумме 1 757,5 тыс.рублей, 

на ремонт приемного отделения МУЗ "Воскресенская первая районная больница" - 2000,0 тыс.рублей;

завершение капитального ремонта подстанции "Красный строитель" МУЗ "Воскресенская станция скорой медицинской помощи" – 2 000,0 тыс.рублей;

МУЗ "Воскресенская станция скорой медицинской помощи" - на приобретение автомобиля скорой медицинской помощи класса В – 1 200,0 тыс.рублей;

на приобретение мебели и медицинского инвентаря для подстанции "Красный строитель" – 250,0 тыс. рублей

на приобретение медицинской мебели для гинекологического отделения - 1400,0 тыс. рублей.

Решением Совета депутатов принят «за основу» проект изменений и дополнений в Устав Воскресенского муниципального района, и назначены публичные слушания по этой теме на 21 сентября 2012 года в 15:30 по адресу: пл. Ленина, д. 3, конференц-зал администрации Воскресенского муниципального района, 1 этаж. 

Внесены изменения и дополнения в Положение о порядке организации и проведения конкурса на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, касающиеся оценки конкурсных предложений на участие в конкурсе и определения победителя конкурса. 

Депутаты дополнили Прогнозный план приватизации муниципальных объектов недвижимости на 2012 год нежилым помещением по ул. Менделеева, д. 8.

Информацию о готовности образовательных учреждений к началу нового учебного года 2012-2013 гг. представил депутатскому корпусу начальник управления образования Кремер Х.Х.

Кроме того, депутаты района заслушали отчет И.о. начальника Воскресенского межрайонного отдела управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по М.О. Симанженкова С.В. о работе по контролю за оборотом наркотических и психотропных средств в Воскресенском муниципальном районе в I полугодии 2012 года.

Очередное заседание Совета депутатов состоится 28 сентября 2012 года.

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово». 

