ПРЕСС-РЕЛИЗ ЗАСЕДАНИЯ 
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
25 сентября 2015 года состоялось пятнадцатое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.   
Внесены изменения в бюджет Воскресенского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 года. План по налоговым и неналоговым доходам в 2015 году увеличен на 81 885,2 тыс. рублей. В том числе выделено: 78 965,2 тыс.рублей - на строительство дошкольного образовательного учреждения г.Воскресенск, ул.Рабочая в рамках реализации муниципальной программы "Развитие системы образования и воспитания в Воскресенском муниципальном районе на 2015-2019гг"; 2 532,4 тыс.рублей – на строительство блочной комплектной трансформаторной подстанции,  проектно-изыскательские работы, технологическое присоединение к электрическим сетям в целях электроснабжения Физкультурно-оздоровительного комплекса с крытым катком в рамках муниципальной программы "Содержание и развитие жилищно-коммунального хозяйства Воскресенского  муниципального района на 2015-2019 годы". 

В целях оптимизации налоговой нагрузки по организациям, осуществляющим деятельность в рекламной отрасли, депутаты приняли решение снизить с 1 января 2016 года значение корректирующего коэффициента базовой доходности К2 для исчисления единого налога на вмененный доход в отношении деятельности по распространению наружной рекламы с использованием рекламных конструкций до «0,2».
Внесены изменения и дополнения технического характера в Положение о порядке проведения торгов в форме аукционов и расчета годовой платы по договору на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности Воскресенского муниципального района Московской области, а так же на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена в Воскресенском муниципальном районе Московской области.

 В целях использования рекламных конструкций исключительно для распространения рекламы, социальной рекламы внесены изменения и дополнения в Положение о порядке установки, эксплуатации и демонтажа рекламных конструкций на территории Воскресенского муниципального района Московской области.

Депутаты района утвердили решение о повышении размера родительской платы на 10%, что позволит обеспечить детей, посещающих муниципальные дошкольные образовательные организации, питанием и хозяйственно-бытовыми материалами в соответствии с нормами с учетом стоимости в 2016 году. 

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Совет депутатов района принял решение о передаче части полномочий Воскресенскому муниципальному району от городских поселений Белоозерский, им.Цюрупы и Хорлово и сельского поселения Фединское, по решению ряда вопросов местного значения на 2016 год. Среди них следующие вопросы:

- 
по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов поселения; 
-
по созданию, содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения;

-
по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

-
по организации и осуществлению мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

-
по организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом;

-
по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей;

-
по участию в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма в границах  поселения;
-
по организации содержания муниципального жилищного фонда; 
-
по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.
В соответствии с решениями Советов депутатов сельских поселений Фединское и Ашитковское и городских поселений им.Цюрупы и Хорлово  Советом депутатов Воскресенского муниципального района приняты решения о передаче Контрольно-счетной палате Воскресенского муниципального района полномочий контрольно-счетных органов этих поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2016 год. 

Депутаты приняли к сведению информацию начальника отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Воскресенского муниципального района Губской И.И. об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за I полугодие 2015 года.

Очередное заседание Совета депутатов состоится 30 октября 2015 года.

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на официальном сайте Воскресенского муниципального района  и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово».  
