ПРЕСС-РЕЛИЗ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ 
ВОСКРЕСЕНСОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27 марта 2015 г. состоялось девятое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района. Оно носило отчетный характер.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Уставом Воскресенского муниципального района состоялся Отчёт руководителя администрации Воскресенского муниципального района Г.Н. Пестова о результатах его деятельности, деятельности администрации и подведомственных учреждений в 2014 году.  
В первом чтении депутаты приняли проект Отчета об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района за 2014 год. Далее проект будет представлен на публичных слушаниях, где с ним смогут ознакомиться все жители района. Публичные слушания состоятся 16 апреля 2015 года в 16:00 по адресу: г.Воскресенск, пл. Ленина, д.3, конференц-зал администрации Воскресенского муниципального района, 1 этаж.  
         Парламентарии также утвердили Отчёт об исполнении в 2014 году Программы комплексного социально-экономического развития Воскресенского муниципального района на 2010-2014 годы. На выполнение программных мероприятий  в 2014 году было направлено 495,7 млн. рублей, в т.ч. из бюджета Воскресенского муниципального района 213,02 млн. рублей.  
Далее депутаты внесли изменения в бюджет района текущего года. Изменения носят социальный характер:  8 млн. рублей направлены на проектно-изыскательские работы по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса с крытым катком в Воскресенске,  2,75 млн. рублей -  на техническое  оснащение  "окон" доступа Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг; 1,65 млн.рублей на капитальный ремонт канализационно - насосной станции в  с.Ашитково,   1, 65 млн. рублей – на  оборудование  системами охранного телевидения муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 
 В связи  с законодательно закрепленными за  районом полномочиями   по муниципальному жилищному контролю депутаты утвердили  Положение о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территориях сельских поселений Воскресенского муниципального района Московской области.
 
  В преддверии 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.,   с целью  увековечения памяти первого директора школы № 22, участника Великой Отечественной войны, отличника народного просвещения, персонального пенсионера республиканского значения  Ромочкина Геннадия Ивановича принято решение установить  на фасаде Лицея №22 мемориальную доску.  
В рамках ротации членов Общественной палаты Воскресенского муниципального района, утверждаемых Советом депутатов, парламентарии своим решением приняли двух новых представителей - Власенко А.П. и Грибова Д.М., вместо досрочно прекративших полномочия Зотовой Е.Н. и Катасоновой С.О.

Очередное заседание Совета депутатов состоится 24 апреля 2015 года.
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на  официальном сайте администрации  и опубликованы в Воскресенской районной газете  «Наше слово».
