02.11.2012 Заседание совета депутатов Воскресенского муниципального района

2 ноября 2012 г. состоялось шестидесятое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района. В преддверии обсуждения и принятия основного финансового документа - бюджета Воскресенского муниципального района на 2013 год, депутаты рассмотрели вопросы, составляющие доходную часть бюджета района.

В частности: на 2013 год утверждена базовая ставка арендной платы при сдаче в аренду зданий и нежилых помещений, находящихся в собственности Воскресенского муниципального района Московской области (по сравнению с 2012-13 гг. она увеличена на 20%); принят норматив отчисления части чистой прибыли муниципальных унитарных предприятий на 2013 год ( остался без изменения по сравнению с 2012 г.).; внесены изменения в решение Совета депутатов района о системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в Воскресенском районе (расширен перечень видов деятельности, облагаемый налогом, связанный с использованием автомототранспортных средств транспорта и размещением рекламы с использованием внешних и внутренних поверхностей транспортных средств). 

Депутатами утверждёны перечни муниципального имущества Воскресенского муниципального района Московской области, передаваемого в собственность городских поселений Воскресенск и Хорлово (детские качели, гимнастический комплекс «Полоса препятствий» и двухэтажное нежилое здание для обеспечения деятельности органов местного самоуправления городского поселения Хорлово.

Принята Концепция формирования системы устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на территории Воскресенского муниципального района, на основании которой будет разрабатываться Долгосрочная целевая программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства района.

На уровень района переданы от городского поселения Воскресенск полномочия органов по решению вопросов местного значения по:

- организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом; 

- регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей; 

- по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, оказываемыми на территории Чемодурово, Трофимово, Хлопки, Маришкино;

- по созданию условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;

- по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства. 

Совет депутатов района принял решение назначить И.о. руководителя администрации Воскресенского муниципального района Кондрашова В.Н., заместителя руководителя Воскресенского муниципального района (по социальным вопросам). 

Очередное заседание Совета депутатов состоится 14 ноября 2012 года.

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете 
«Наше слово».

