ПРЕСС-РЕЛИЗ  ДЕВЯТНАДЦАТОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Девятнадцатое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района состоялось 27 ноября.
В целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении дорог общего пользования местного значения, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в границах населенных пунктов сельских поселений Воскресенского муниципального района Московской области, находящихся в муниципальной собственности Воскресенского муниципального района Московской области, Совет депутатов Воскресенского муниципального района принял решение о создании муниципального дорожного фонда в Воскресенском муниципальном районе с 1 января 2016 года. Кроме того, утверждены Положение о муниципальном дорожном фонде и Порядок формирования и использования его средств.
Парламентариями утверждено Положение о порядке предоставления муниципальных гарантий Воскресенским муниципальным районом Московской области.
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Очередное заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района состоится 25 декабря 2015 года.


