ПРЕСС-РЕЛИЗ ЗАСЕДАНИЯ  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Повестка дня   состоявшегося  27 февраля 2015 года восьмого   заседания  Совета депутатов Воскресенского муниципального района   была насыщенной и   состояла из  19 вопросов.
Глава Воскресенского  муниципального района  О.В. Сухарь  представил Отчёт  о результатах своей деятельности и  деятельности Совета депутатов Воскресенского муниципального района за 2014 год. В отчёте подведены итоги нормотворческой деятельности представительного органа района. За истекший период было проведено 18 заседаний, принято более ста решений нормативного характера. Среди основных вопросов – корректировка бюджета Воскресенского муниципального района на 2014 год (7 решений) и утверждение бюджета района на  2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. В соответствии с изменениями в действующем законодательстве вносились изменения и дополнения в ранее принятые нормативные акты, в том числе дважды вносились поправки в Устав Воскресенского муниципального района. Утверждены:
 	- Положение об Общественной палате Воскресенского муниципального района Московской области; 
- Правила  проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении муниципального имущества; 
- Порядок определения арендной платы за муниципальное имущество.
Советом депутатов было дано 14 протокольных поручений, касающихся ремонта образовательных и медицинских учреждений, проблем ветхого и аварийного жилья, передачи внешних инженерных сетей объектов бюджетных учреждений профильным организациям и др.
  Все запланированные Советом депутатов в 2014 году мероприятия были выполнены.
В ходе заседания депутаты внесли  изменения в бюджет Воскресенского муниципального района на 2015 год: в рамках Программы по газификации сельских населенных пунктов района 2,3 млн. рублей направлено на проведение экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий  по  газификации  д. Бессоново, д. Старая и д. Гостилово с. Петровское; 2,9 млн. рублей  - на приобретение автотранспортных средств  для доставки больных на процедуру гемодиализа; 1,8 млн. рублей -  на обеспечение полномочий по дорожной деятельности, организацию ритуальных услуг и содержанию мест захоронения сельскими  поселениями Ашитковское и  Фединское; 5,5 млн. рублей  - на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса  по ул.Ломоносова, завершение строительства которого планируется в текущем году.
 В соответствии с переданными согласно федеральному и областному законодательству полномочиями сельских поселений в сфере градостроительства и землепользования на уровень района депутаты утвердили Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территориях сельских поселений Воскресенского муниципального района Московской области.
Во исполнение протокольного поручения прошлого заседания Совета депутатов утверждена новая редакция Положения о порядке предоставления жилых помещений муниципального жилищного фонда по договору коммерческого найма на территории Воскресенского муниципального района.
Парламентариями были внесены изменения и дополнения в инвестиционную программу ЗАО «Аквасток»  «Внедрение энергосберегающих технологий на объектах водоснабжения Воскресенского муниципального района Московской области на 2014-2015 годы», касающиеся  улучшения обеспечения потребителей микрорайона Новлянский услугами холодного  водоснабжения.
	Также существенные изменения коснулись и Программы "Газификация сельских населенных пунктов Воскресенского муниципального района Московской области на 2013-2017 годы" в части изменения источников и объемов финансирования (добавлено финансирование из районного бюджета), а также строительства газопроводов в населенных пунктах – с.Петровское, д.Гостилово и д.Хлопки.
Далее были заслушаны отчеты об исполнении этих программ в 2014 году. Все мероприятия выполнены.
По итогам отчетов депутаты внесли протокольное поручение о создании рабочей группы в составе заместителя руководителя администрации Сорокина И.А., главы сельского поселения Фединское Дорошкевича И.А., начальника управления ЖКК администрации Марахова И.В. и председателя постоянной комиссии по вопросам     экономической      политики,     землепользования, промышленности, градостроительства, жилищно-коммунального хозяйства и поддержки предпринимательства Фролова Н.А. для решения вопроса водоснабжения и работы очистных сооружений в с.Косяково  и других населенных пунктах сельского поселения Фединское.

В рамках контрольной деятельности Совета депутатов также были заслушаны Отчёты:
- об исполнении  в 2014 году  Инвестиционной программы ЗАО  «Воскресенские тепловые сети» «Развитие системы теплоснабжения Воскресенского муниципального района Московской области на период 2012-2021 г.г.»;
- об исполнении в 2014 году Комплексной программы «Меры по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, укреплению противопожарной защиты Воскресенского муниципального района на 2012-2014 годы». 

Также депутаты районного Совета приняли решение  о создании муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства «Управление домами».
Информацию о собираемости налогов на территории Воскресенского муниципального района за 2014 год представила начальник ИФНС по городу Воскресенску Анна Викторовна Ломакина. Уровень собираемости налоговых поступлений  в бюджеты всех уровней составил 101,8%, в том числе в доходы местных бюджетов 101%. Основная часть доходов сформирована за счёт поступлений НДФЛ- 72,5%, земельного налога -16,5 %, налогов  на совокупный доход – 11%. 
        Очередное заседание Совета депутатов состоится 27 марта 2015 года.
        Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово».  


