ПРЕСС-РЕЛИЗ  ПЯТОГО  ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
Утвержден  проект бюджета Воскресенского муниципального района!
21 ноября  2014 года на заседании Совета депутатов района  утвержден   проект  бюджета Воскресенского муниципального района   на 2015 год и  плановый период 2016 и 2017 годов. 
Бюджет  сформирован на основе прогноза социально-экономического развития Воскресенского муниципального района на 2015 - 2017 годы, предполагающего положительную динамику по основным экономическим показателям.
В представленном проекте определены основные параметры будущего бюджета: в 2015 году его доходы предусматриваются в объеме 3 361,0  млн. рублей, в 2016 году – 3 107,5 млн. рублей, в 2017 году – 3 236,1 млн. рублей. Расходы бюджета составят соответственно по годам – 3 399,4 млн. рублей, 3 107,8 млн. рублей и 3 236,9 млн. рублей.
Впервые бюджет района стал программным. Расходы трехлетнего бюджета сформированы в рамках 16  муниципальных программ. В 2015 году общий объем программных расходов составит 3 277,5 млн. рублей,                              в том числе значительный объем средств предусматривается по программам: «Развитие  системы образования  и воспитания»  - 2 620,1  млн. рублей, «Содержание и развитие жилищно-коммунального хозяйства» - 504,2 млн. рублей,  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» - 282,0 млн. рублей, «Развитие физической культуры и спорта» - 221,7 млн. рублей,   «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» - 107, 3 млн. рублей.
На  10  декабря 2014 года  назначены публичные слушания по проекту бюджета Воскресенского муниципального района, в которых могут принять участие и внести свои предложения жители района.     
Заключено  Соглашение по передаче Контрольно-счетной палате Воскресенского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа городского поселения Хорлово по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2015 год и принято решение о передаче данных полномочий от сельского поселения Ашитковское.
Депутаты приняли новую структуру администрации Воскресенского муниципального района.
Очередное заседание Совета депутатов района состоится  19 декабря 2014 года. 
 Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете 
«Наше слово».
