ПРЕСС-РЕЛИЗ  СЕДЬМОГО ЗАСЕДАНИЯ
  СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
30 января 2015 года  открылась весенняя сессия Совета депутатов  Воскресенского муниципального района. Парламентарии рассмотрели ряд важных вопросов.

Утверждена Программа комплексного социально-экономического развития Воскресенского муниципального района  на  2015-2019 годы, внесены изменения и дополнения в Устав Воскресенского муниципального района  в части полномочий по решению вопросов местного значения. 

Депутаты заслушали и приняли к сведению  отчёт об исполнении в 2014 году Комплексной программы «Профилактика преступлений и правонарушений на территории Воскресенского муниципального района на 2012 -2014 годы». Планируемые мероприятия, на реализацию  которых затрачено 71 млн. 848 тыс. 200 рублей, выполнены полностью.

Также с отчетами о результатах деятельности в 2014 году    выступили председатель Контрольно-счетной палаты Воскресенского муниципального района Л.Д. Дёмина о работе КСП;  начальник УМВД России по Воскресенскому району Матросов С. В. о состоянии преступности и правонарушений на территории Воскресенского муниципального района и мерах профилактики правонарушений  и  начальник 1-го  отдела 5-ой  службы УФСКН России по Московской области Александров Ю.В.  о работе по контролю за оборотом наркотических и психотропных средств в Воскресенском муниципальном районе. 
В Совете депутатов района зарегистрирована фракция партии «Единая Россия». Возглавил  фракцию  заместитель председателя Совета депутатов Н.Д.    Козлов.  

Очередное заседание Совета депутатов назначено на   27 февраля  2015 года.
Нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы  Воскресенской районной газете «Наше слово».                                                                                                                     
