ПРЕСС-РЕЛИЗ  ДВАДЦАТЬ ПЯТОГО ЗАСЕДАНИЯ 
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

25 марта 2016 года состоялся очередной Совет депутатов Воскресенского муниципального района. 
Депутаты приняли к рассмотрению проект отчета об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района за 2015 год. Публичные слушания по теме: «Об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района Московской области за 2015 год» состоятся 22 апреля 2016 года в 15.00 ч. в конференц-зале администрации Воскресенского муниципального района на 1 этаже.
Внесены изменения в бюджет Воскресенского муниципального района на 2016 год. Увеличены доходы бюджета на 75,0 млн. руб. за счет налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из бюджета Московской области и межбюджетных трансфертов из бюджетов городских поселений Воскресенск и Хорлово.
Средства направляются на:
     - проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи в 2016 году, 
     - приобретение оборудования для плоскостных спортивных сооружений; 
     - капитальный ремонт плоскостных спортивных сооружений;
     - мероприятия по организации отдыха детей в каникулярное время;
   - осуществление части полномочий по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов городских поселений Воскресенск и Хорлово.
Депутаты Совета депутатов заслушали отчет председателя Контрольно-счетной палаты Воскресенского муниципального района о деятельности Контрольно-счетной палаты Воскресенского муниципального района за 2015 год.
Совет депутатов учел рекомендации Общественной палаты Московской области, в соответствии с которыми, продлен срок полномочий Общественной палаты Воскресенского муниципального района до июля 2017 года.
Очередное заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района состоится 29 апреля 2016 года.


