Пресс-релиз  восемьдесят седьмого заседания совета депутатов  воскресенсКого  муниципального  района
27 июня 2014 года состоялось очередное восемьдесят седьмое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.

 Парламентарии  приняли  отчёт  о выполнении комплексной программы «Меры по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, укреплению противопожарной защиты Воскресенского муниципального района на 2012 – 2014 годы» в 2013 году  и признали работу удовлетворительной.   В отчёте отмечено, что  восстановлена работоспособность 6 сирен РАСЦО, в соответствии с Указом Президента на территории района устанавливается комплексная система экстренного оповещения населения, созданы центр управления и 6 пунктов оповещения. Охват оповещения населения района посредством электросирен составляет около 70 %.  С целью повышения мобильности аварийно – спасательного отряда г.п. Воскресенск дополнительно приобретёна аварийно – спасательная машина на базе АМ «Газель». К новому учебному году автоматическая пожарная сигнализация образовательных учреждений будет выведена на пульт пожарной охраны Воскресенского муниципального района.
Утвержден план работы Совета депутатов на второе полугодие 2014 года, разработанный с учётом  предложений руководителей органов и подразделений администрации Воскресенского района, а также   депутатов   Совета депутатов района и глав поселений.
Очередное заседание Совета депутатов состоится  29 августа 2014 года.  

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете 
«Наше слово».

