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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Московской области
[bookmark: _GoBack] «О внесении изменений Прейскурант «Тарифы на перевозку пассажиров и багажа автомобильным и городским наземным электрическим транспортом по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам»

Проект постановления Правительства Московской области «О внесении изменений в постановление Правительства Московской областиот 05.12.2014 № 1041/46 «О тарифах на перевозку пассажиров и багажа автомобильным и городским наземным электрическим транспортом по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам» (далее – проект постановления) подготовлен Комитетом по ценам и тарифам Московской области в соответствии с Законом Московской области № 268/2005-ОЗ «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Московской области».
Проектом постановления вносятся изменения в Прейскурант «Тарифы на перевозку пассажиров и багажа автомобильным и городским наземным электрическим транспортом по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам» (далее – Прейскурант), в части:
- упразднения месячных проездных билетов (оформленных в виде транспортной карты) «на 45 поездок» и «на 65 поездок» и транспортных карт на 1 поездку;
- приведения «шага» увеличения стоимости проезда в зависимости от протяжённости поездки в пригородном сообщении к единому уровню – 4 рубля за 2.5 км, независящему от формы оплаты (наличная, безналичная);
- установления тарифов на перевозку пассажиров по разовому печатному билету, реализуемому в салоне подвижного состава, для маршрутов регулярных перевозок, выделенных в отдельный перечень в целях обеспечения доступности транспортных услуг населению на 12 рублей выше стоимости 1 (одной) поездки, оплаченной с применением ЕТК или иного электронного средства платежа;
- установления стоимости разовых поездок по единой транспортной карте (далее – ЕТК)на маршрутах (участках маршрутов) регулярных перевозок в городском и пригородном сообщениях, выделенных в отдельный перечень в целях обеспечения доступности транспортных услуг населения,для всех (предусмотренных Прейскурантом) категорий обучающихся в образовательных организациях, а также льготных категорий граждан, воспользовавшихся в соответствии с законодательством Московской области в сфере социальной поддержки отдельных категорий граждан в Московской области правом приобретения и использования единого социального проездного документа (социального проездного билета), в размере 50 процентов от действующих тарифов.
Указанные изменения обусловлены необходимостью учёта имеющихся технических возможностей по реализации в Московской области инвестиционного проекта по созданию и обеспечению функционирования системы обеспечения безналичной оплаты проезда пассажиров и перевозки багажа на общественном транспорте Московской области, учёта проданных билетов и совершённых поездок и одновременно призваны подготовить условия для полного перехода (после внесения соответствующих изменений в законодательство Московской области в сферах социальной защиты населения и образования) на использование в качестве билетов долговременного пользования – единых транспортных карт.
Представленный проект постановления в установленном порядке прошёл первичную антикоррупционную экспертизу. Коррупциогенных факторов в тексте проекта не выявлено. 
Для реализации проекта постановления не потребуются дополнительные финансовые средства из бюджета Московской области.
Вносимые изменения не окажут влияние на объёмы принятых расходных обязательств Московской области на финансирование затрат перевозчиков при установлении тарифов на перевозку пассажиров по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам, не покрывающих расходов перевозчиков, и на финансирование затрат перевозчиков на перевозку пассажиров, для которых установлены меры социальной поддержки за счет средств бюджета Московской области.
Внесение изменений в иные нормативные правовые акты в связи с принятием проекта постановления не требуется.
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы проект постановления размещён на официальном сайте Комитета по ценам и тарифам Московской области.
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