ПРЕСС-РЕЛИЗ  ЧЕТЫРНАДЦАТОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  ВОСКРЕСЕНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА
 
28 августа 2015 года началась осенняя сессия Совета депутатов Воскресенского муниципального района.
В первую очередь депутаты утвердили изменения в бюджет  Воскресенского муниципального  района на 2015 год. За счёт средств бюджета Московской области  из бюджета района направлено на укрепление материально-технической базы школ,  команды которых заняли 1- 5 места на соревнованиях "Веселые старты" на призы Губернатора МО  2 000,0 тыс. рублей; на закупку оборудования для школ - победителей областного конкурса на присвоение статуса Региональной инновационной площадки Московской области в сумме  - 2000,0 тыс. рублей;  на реализацию мероприятий государственной программы Российской Федерации "Доступная среда" на 2011-2015 годы -  1258,7 тыс. рублей; на проведение мероприятий для условия для инклюзивного образования детей-инвалидов - 889,94 тыс. рублей; на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований в - 67,5 тыс. рублей. 
 Из средств местного бюджета направлено  на оплату охранных услуг объекта незавершенного строительства "Детский сад ул. Рабочая" 440,2 тыс. рублей; на  газификацию жилого дома    с. Фаустово, д.9 -  180,0 тыс. рублей;  на проведение государственной экспертизы проектно-изыскательских работ по газификации с. Петровское и д. Гостилово -  46,9 тыс. рублей;  на завершение работ по реконструкции газовой котельной на ул. Интернатская п. Хорлово, - 2 600,0 тыс. рублей;  на проектно-изыскательские работы по строительству блочной водогрейной котельной с. Фаустово -  1 194,4 тыс. рублей;  на ликвидацию несанкционированных свалок с территорий сельских поселений Ашитковское и Фединское - 567,9 тыс. рублей;  на инклюзивное образование детей - инвалидов - 618,7 тыс. рублей; на  установку пандусов и специального оборудования  МУ "СКИ" Лидер" -  92,0 тыс. рублей;  на реконструкцию здания МОУ "Вечерняя (сменная школа) №8 - 1 155,0 тыс. рублей; на инженерно-техническое обследование и на проведение капитального ремонта бассейна «Дельфин»- 8 181,2 тыс. рублей; на выполнение муниципального задания и  приобретение  компьютера  Спортивногоклуба" Фетр" в  1 438,1 тыс. рублей. 
В целях создания условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории Воскресенского муниципального района  и в соответствии с поручением Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева по итогам встречи с представителями социального предпринимательства от 26.05.2015 утвержден перечень социально-значимых сфер предпринимательской деятельности, в который включены  частные детские сады и образовательные центры, здравоохранение, физическая культура и социальное обслуживание граждан, народно-художественные промыслы и ремесла, парикмахерские, химчистки, ремонт обуви, службы быта(до 100 кв.м.), ветеринарные клиники, зарегистрированные как субъекты малого и среднего бизнеса (до 100 кв.м.), магазины шаговой доступности, пекарни( до 100 кв.м.). Внесены изменения в Порядок определения арендной платы за муниципальное имущество. Для предприятий, осуществляющих социально-значимую деятельность, установлен понижающий коэффициент 0,5 к расчетной величине арендной платы.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, утвержден Порядок формирования, ведения и обязательного опубликования перечня  муниципального имущества для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе.
С целью решения вопроса обеспечения жильём  работников сферы здравоохранения и образования утверждены изменения в Положение о порядке предоставления жилых помещений муниципального жилищного фонда по договору коммерческого найма на территории Воскресенского муниципального района в части  предоставления  рассрочки  платежа  при выкупе жилого помещения по договору коммерческого найма (до 10 лет) и  установления  первоначального  денежного взноса  от стоимости приобретаемого жилья  (не менее 10%).  
    Депутаты заслушали информацию начальника управления образования  И.Н. Буфетовой «О готовности образовательных учреждений к началу нового учебного года 2015-2016 гг.». К новому учебному году готовы все 80 общеобразовательных организаций района:  36 школ, 42 детских сада  и 2 учреждения дополнительного образования. 
Очередное заседание Совета депутатов состоится  25 сентября  2015 года.
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте Воскресенского муниципального района  и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово».

