ПРЕСС-РЕЛИЗ  ДВАДЦАТЬ ТРЕТЬЕГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

26 февраля 2016 года состоялся очередной Совет депутатов Воскресенского муниципального района. 
Основными вопросами повестки дня стали отчеты Главы Воскресенского муниципального района Сухаря О.В. об итогах работы Совета депутатов Воскресенского муниципального района в 2015 году и руководителя администрации Чехова В.В. об итогах работы администрации Воскресенского муниципального района и подведомственных учреждений в 2015 году. По итогам заслушанных отчетов Совет депутатов Воскресенского муниципального района признал работу Главы и руководителя администрации в 2015 году удовлетворительной.  
Единогласно утверждено Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний при осуществлении градостроительной деятельности в Воскресенском муниципальном районе.
Также депутаты Совета депутатов заслушали доклад заместителя руководителя администрации Воскресенского муниципального района Высочина Ю.Н. об исполнении в 2015 году программы Воскресенского муниципального района «Газификация сельских населенных пунктов Воскресенского муниципального района Московской области на 2013-2017 годы» и инвестиционных программ:
- ЗАО «Воскресенские тепловые сети» «Развитие системы теплоснабжения Воскресенского муниципального района Московской области на период 2012-2021 г.г.»;
- ЗАО «Аквасток» «Внедрение энергосберегающих технологий на объектах водоснабжения Воскресенского муниципального района на 2014-2015 годы».
Очередное заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района состоится 25 марта 2016 года.


