Пресс-релиз   восемьдесят первого  заседания  совета депутатов воскресенсКого муниципального района
31 января  2014 года состоялось  восемьдесят первое очередное заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.

Среди  ключевых вопросов, имеющих    общественно-политическое значение, в повестке дня очередного заседания Совета депутатов - утверждение новой редакции Положения об Общественной палате Воскресенского муниципального района  и подготовка к празднованию 70-летней годовщины Великой  Отечественной войны 1941-1945гг. 

В послании   Президента РФ  В.В.  Путина Федеральному собранию  12 декабря 2013 года сделан акцент на необходимость усиления общественного контроля  за  деятельностью  и решениями  органов государственной власти и  местного самоуправления.    25 декабря  2013 года  Высший Совет  при Губернаторе Московской области  А.Ю. Воробьёва  поддержал  посыл Президента РФ В.В. Путина  и  обозначил одной из основных задач  - создание  полноценной сети общественных палат  в муниципальных районах и совершенствование механизмов их формирования. В связи с чем                                    на территории Московской области начался процесс переформатирования Общественных палат.
Принимая  во внимание  решение о досрочном  прекращении полномочий членов Общественной палаты Воскресенского муниципального района,  парламентарии приняли решение  о переформатировании  Общественной палаты Воскресенского муниципального района,   утвердили   новое Положение  об Общественной палате Воскресенского муниципального района и объявили  о формировании нового состава   в период   1 по  28 февраля 2014 года.  Общественная  палата Воскресенского муниципального района наделяется полномочиями  общественного контроля по наблюдению, проверке и оценке соответствия общественным интересам деятельности органов государственной власти  и органов местного самоуправления Воскресенского муниципального района. Количество членов Общественной палаты  теперь составляет  45 человек. К субъектам, участвующим в формировании Общественной палаты,   относятся не только                              общественные организации и иные некоммерческие организации, но и   инициативные группы граждан, и граждане в порядке самовыдвижения. Членами Общественной палаты  не могут  быть депутаты, а члены политических партий приостанавливают свою деятельность в партии на срок полномочий Общественной палаты. Меняется также порядок формирования и  утверждения  Общественной палаты. Теперь он  становится более открытым,   кандидатуры обсуждаются  через интернет-голосование, через СМИ путём опубликования в Воскресенской районной газете «Наше слово» списков кандидатов и купонов для голосования,  на общих собраниях трудовых коллективов, профессиональных  объединений, органов территориального общественного  самоуправления, заседаниях Советов депутатов городских и сельских поселений Воскресенского муниципального района.
Депутаты заслушали информацию сопредседателя Совета директоров  И.В. Баранова и директора ОАО «Проектная мастерская-11 «Мосгражданпроект» Г.В. Ярославцева о  подготовке  к празднованию в 2015 году 70-летия  Победы  в Великой  Отечественной войне 1941-1945гг. Народные избранники поддержали   предложение  Совета директоров Воскресенского района     об установлении  памятных гранитных досок с именами воинов-земляков, погибших в годы войны.   Подготовлено Постановление Главы Воскресенского  муниципального района                                 А.М Калинникова  о праздновании  70-летия  Победы Великой  Отечественной войны 1941-1945гг. в 2015 году, в рамках мероприятий   образован организационный комитет по подготовке и проведению праздничных мероприятий и торжеств, посвящённых этому историческому событию и создание  на официальном сайте Воскресенского муниципального района  раздела   для сбора информации о воинах – воскресенцах погибших в Великой  Отечественной войне 1941-1945гг.
Также была    заслушана и принята к сведению   информация  заместителя руководителя  администрации И.В. Марахова о работе по формированию фонда ветхого и аварийного жилья  на территории Воскресенского муниципального района и переселению граждан, с целью создания соответствующей муниципальной программы.
Очередное заседание Совета депутатов района состоится  28 февраля 2014 года.  
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете 
«Наше слово».

