ПРЕСС-РЕЛИЗ ЗАСЕДАНИЯ 

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

27 декабря  состоялось  последнее в 2013 году  семьдесят девятое  заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.    

Внесены поправки в бюджет Воскресенского муниципального района  2013 года, связанные с выделением финансовых средств  из бюджета Московской области:  на возмещение  затрат в связи с предоставлением учителям ипотечного кредита - 4149, тыс. рублей,   на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24 ноября  1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» -  11430,9 тыс. рублей; на обеспечение жильем в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой отечественной войны 1941-1945 годов»  - 5402,6 тыс. рублей. Из бюджета района направлены средства на приобретение материальных запасов  и укрепление материально-технической базы муниципальных общеобразовательных учреждений  МОУ «Гимназия №24-220,6 тыс. рублей, МОУ СОШ №26 - 92, 6 тыс. рублей, Золотовская СОШ- 69,8 тыс. рублей; на приобретение строительных материалов  для  Воскресенской первой районной  больницы - 180 тыс. рублей.

Парламентарии   утвердили     Положение о порядке установки, эксплуатации и демонтажа рекламных конструкций на территории  Воскресенского муниципального района.

          Совет депутатов  также утвердил  Положение о порядке проведения торгов в форме аукционов и расчета годовой платы по договору на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности Воскресенского муниципального района Московской области, а так же на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена в Воскресенском муниципальном районе Московской области.


Депутаты приняли базовую ставку платы в размере 2500 рублей  за квадратный метр занимаемой рекламной площади  в год по договору на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности Воскресенского муниципального района  и  на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена. 
Принято решение о заключении Соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Воскресенского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа сельского поселения Фединское Воскресенского муниципального района по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2014 год. 
 Депутаты  утвердили  план работы Совета депутатов Воскресенского муниципального района на 1 полугодие  2014 года с учётом предложений  депутатского корпуса,  глав  и председателей  поселений  и администрации Воскресенского муниципального района.
Очередное заседание Совета депутатов состоится 31 января 2014  года.

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово».  

