ПРЕСС - РЕЛИЗ  ПЕРВОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  ВОСКРЕСЕНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА

 16 октября 2014 года состоялось первое  заседание  Совета депутатов Воскресенского муниципального района  нового  созыва  2014 -2019 гг.            В нём  приняли участие заместитель Председателя Правительства Московской области Михаил Михайлович Кузнецов и руководитель администрации Воскресенского муниципального района Геннадий Николаевич Пестов, которые поздравили депутатский корпус  с началом работы и пожелали успешной  нормотворческой деятельности.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Уставом Воскресенского муниципального района парламентарии единогласно избрали Главой Воскресенского муниципального района - Председателем Совета депутатов  Сухаря Олега Владимировича. Заместителем  Председателя Совета депутатов  избран   Козлов Николай Данилович.
В своём выступлении новый глава Воскресенского муниципального  района О.В. Сухарь  поблагодарил  коллег за доверие  и отметил, что самая главная задача для всех депутатов – это укрепление доверия  населения  к муниципальной власти, объединение всех поселений и общественных движений для дальнейшего позитивного  социального – экономического развития  Воскресенского района.
         После решения организационных вопросов, в преддверии рассмотрения бюджета Воскресенского муниципального района  на  2015 год   народные избранники своим решением  установили     базовую  ставку  платы за 1 кв.м. при сдаче в аренду зданий и нежилых помещений, находящихся в собственности Воскресенского  муниципального района, на 2015 год в размере 2500 рублей (что на 100 рублей больше, чем в 2014 году), и  норматив отчисления части чистой прибыли муниципальных унитарных предприятий на 2015 год на уровне 2014 года.
 В целях формирования единого подхода  к обеспечению бесперебойного энергоснабжения Воскресенского муниципального района и в соответствии с  требованиями государственной  программы Московской области «Энергоэффективность и развитие энергетики» утверждён перечень электросетевого имущества Воскресенского муниципального района, передаваемого в собственность Московской области.
В связи с передачей полномочий по организации медицинской помощи на региональный  уровень  принято решение   о ликвидации МУ «Управления здравоохранения администрации Воскресенского муниципального района» с 1 января 2015 год,  поэтому дополнен  Перечень недвижимого имущества учреждений здравоохранения, предлагаемого к передаче из муниципальной собственности Воскресенского муниципального района в собственность Московской области.
Очередное заседание Совета депутатов назначено на   31  октября   2014 года.

Нормативные правовые акты, подлежащие  публикации, будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово». 
Полная информация  о новом составе  Совета  депутатов и   постоянных депутатских комиссиях  будет размещена  в  разделе  «Совет депутатов»  официального сайта администрации Воскресенского муниципального  района.
