ПРЕСС-РЕЛИЗ  ДЕВЯНОСТОГО  ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  ВОСКРЕСЕНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА (ВНЕОЧЕРЕДНОГО)
8 августа 2014 года состоялось девяностое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района (внеочередное).
В целях исполнения Закона Московской области от 29.12.2007 № 248/2007-ОЗ «О предоставлении полного государственного обеспечения и дополнительных гарантий по социальной поддержке детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» депутаты внесли изменения в бюджет Воскресенского муниципального района, а именно: 884,1 тыс. рублей дополнительных средств из бюджета Воскресенского муниципального района выделено на приобретение жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений.
В рамках проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы руководителя администрации Воскресенского муниципального района Московской области депутаты приняли решение о  продлении сроков его проведения. С целью соблюдения всех установленных законодательством требований к порядку проведения указанного конкурса и недопущения нарушения прав граждан, подавших документы на участие в конкурсе, срок приема документов продлен на 10 дней со дня опубликования информационного сообщения о продлении сроков проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы руководителя администрации Воскресенского муниципального района (с 09.08.2014 по 18.08.2014 включительно).
Парламентарии приняли к сведению Обращение Совета депутатов городского поселения Воскресенск к Совету депутатов Воскресенского муниципального района по поводу проведения контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой Воскресенского муниципального района в отношении ОАО «РКЦ ЖКХ». 
Подлежащие публикации нормативные правовые акты, информационное сообщение о продлении сроков проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы руководителя администрации Воскресенского муниципального района и проект Контракта с руководителем Воскресенского муниципального района Московской области будут опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово» и размещены на официальном сайте администрации Воскресенского муниципального района Московской области. 




