Пресс-релиз  семидесятого заседания совета депутатов воскресенсого муниципального района
28 июня 2013 года состоялось очередное семидесятое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.

Депутаты начали свою работу с   утверждения  изменений в бюджет  Воскресенского муниципального  района  на 2013 год. Бюджет района увеличен за счёт средств бюджета Московской области на  84 млн. рублей: 2 млн. рублей направлены  на закупку учебного оборудования и мебели для лицеев №23 и №6 -  победителей конкурса  инновационных образовательных проектов,  кроме того,  им выделены  по  100 тыс. рублей из  средств местного бюджета;  64 млн. рублей - на строительство детского сада по ул. Рабочая  и в дальнейшем  к ним  -  355 тыс. рублей   из средств местного бюджета;  18 млн. рублей -  на  приобретение оборудования для городской больницы №1 и Станции скорой помощи.  Из средств местного бюджета направлено  695 тыс. рублей на меры противопожарной безопасности Центру здоровья и Воскресенской районной больнице №3 (Ашитковская и Конобеевская амбулатории) и   около 6 млн. рублей -  на ремонтные работы в ДВС «Дельфин».
Парламентарии   утвердили ещё один важнейший документ -  Программу по газификации сельских населённых пунктов Воскресенского муниципального района на 2013-2017 годы.

Внесены изменения и дополнения  в Порядок  определения платы для физических и юридических лиц   за услуги  муниципальных  учреждений культуры в части закрепления  за ними права самостоятельно  устанавливать предельные  размеры платы.

В рамках программы ВРИО Губернатора Московской области Воробьёва А.Ю. «Наше Подмосковье»  и Долгосрочной целевой программы « Развитие физической культуры и спорта  в Московской области на 2013-2015г.г. » народные избранники  назначили  на 16 июля 2013 года публичные слушания по теме «О выборе проекта для строительства физкультурно-оздоровительного комплекса по адресу: ул. Ломоносова, 20м. на восток от д.115». 

Утвержден план работы Совета депутатов на второе полугодие 2013 года, разработанный с учётом  предложений руководителей органов и подразделений администрации Воскресенского района, а также     депутатов   Совета депутатов района и глав поселений.
Депутаты заслушали информацию о состоянии   занятости населения  в I полугодии 2013 года и  о проведении ремонта ДВС «Дельфин» в июле-августе 2013 года.
Очередное заседание Совета депутатов состоится  30 августа 2012 года.

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете 
«Наше слово».
