25.01.2013 Заседание совета депутатов Воскресенского муниципального района

25 января 2013 года открылась весенняя сессия Совета депутатов Воскресенского муниципального района. Уже с первого заседания были рассмотрены важнейшие вопросы:

- на должность председателя Контрольно-счётной палаты Воскресенского муниципального района - органа местного самоуправления, осуществляющего внешний финансовый контроль за исполнением бюджета Воскресенского муниципального района и бюджетов сельского поселения Фединское и городских поселений Хорлово и им. Цюрупы, утверждена Дёмина Людмила Дмитриевна;

- назначен конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы руководителя администрации Воскресенского муниципального района Московской области в период с 29.01. по 18.02.2013 года.

Среди прочих вопросов:

- передача имущества Воскресенского муниципального района в собственность городских и сельских поселений для обеспечения исполнения полномочий по противопожарной безопасности; 

- передача в МОУ «Ратчинская СОШ» имущества Московской области, а именно, 10 комплектов базовых рабочих мест (программное обеспечение, комплект цифрового учебного оборудования, компьютер, веб - камера, сканер, наушники, лазерный принтер, цифровая фотокамера) обучающегося с ограниченными возможностями здоровья;

-передача имущества Воскресенского муниципального района в собственность городского поселения Хорлово. 

Принято решение о передаче на уровень района полномочий от городского поселения им. Цюрупы по исполнению бюджета поселения на 2013 год.

Кроме этого, депутатский корпус рассмотрел Концепцию развития физической культуры и спорта на территории Воскресенского муниципального района. Депутаты внесли предложения и замечания по развитию физкультуры и массовых видов спорта для доработки Концепции. 

Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово».

