Отчет о работе 
Совета депутатов Воскресенского муниципального района
за 2014 год 



2014 год для депутатов Совета депутатов Воскресенского муниципального района был плодотворным и насыщенным. Впервые отчетный год вместил в себя работу двух созывов депутатского корпуса. Завершали свою нормотворческую деятельность депутаты, избранные в 2009 году, а с 16 октября 2014 года по итогам избирательной кампании приступил к работе новый состав Совета депутатов Воскресенского муниципального района – созыв 2014-2019гг.
Больше половины нового состава Совета депутатов Воскресенского муниципального района (14 человек) представляют депутаты из прошлого созыва, что говорит о высоком уровне доверия избирателей к депутатскому корпусу района.

Организационная деятельность

Представительный орган осуществлял свои полномочия в соответствии с  федеральным и региональным законодательством,  Уставом Воскресенского муниципального района, Регламентом Совета депутатов и утвержденными на полугодия планами.
Структура Совета депутатов осталась практически без изменений. В связи с перераспределением полномочий и наделением органов местного самоуправления района отдельными государственными полномочиями в сфере градостроительной деятельности, изменилось название и расширились полномочия комиссии по экономическим вопросам.
Таким образом, в Совете депутатов Воскресенского муниципального района  продолжили работу четыре постоянно действующие депутатские комиссии с вновь избранными председателями комиссий: 
	- по вопросам бюджета, муниципальной собственности, финансовой и налоговой политики (председатель – Сухарь О.В.), 
	- по вопросам законности, местного самоуправления, общественных связей, регламента и депутатской этики (председатель – Титов А.Т.);  
	- по вопросам экономической политики, землепользования, промышленности, градостроительства, жилищно-коммунального хозяйства и поддержки предпринимательства (председатель – Фролов Н.А.);  
	- по вопросам здравоохранения, образования, культуры, спорта, делам молодежи и социальной политики (председатель – Панина С.И.).
Основная задача, которую ставили перед собой в своей деятельности депутаты, – слаженная работа органов местного самоуправления района: Главы, администрации, Совета депутатов, Контрольно-счетной палаты – на благо жителей Воскресенского района.
Поэтому большое внимание уделялось формированию нормативно-правовой 	базы, как основы для решения вопросов местного значения, и осуществлению контроля за исполнением нормативно-правовых актов. Целью нормотворческой деятельности Совета депутатов Воскресенского муниципального района в 2014 году было создание единого правового пространства на территории Воскресенского муниципального района с учетом всех изменений, внесенных, прежде всего, в Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иные федеральные законы, а также в областное законодательство.

В 2014 году проведено 18 заседаний представительного органа Воскресенского муниципального района, из них:
12 заседаний – Советом депутатов старого созыва, в том числе 5 внеочередных,   и  6 заседаний –  новым составом.
На заседаниях Совета депутатов рассмотрено 194 вопроса, по рассматриваемым вопросам принято 178 решений, из них  105 носят нормативный правовой характер.  Доля нормативных правовых актов в общем количестве принятых Советом депутатов в 2014 году решений составила 60%, доля проектов по внесению изменений и дополнений – 27% (что незначительно выше, чем в 2013 году -  25%). Нормативные акты, определяющие  бюджетную политику  и социально-экономическое развитие района,  составляют  50%  от общего количества утвержденных решений Совета депутатов.

Деятельность  Совета депутатов Воскресенского муниципального района в 2014 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией Воскресенского  муниципального района, органами местного самоуправления городских и сельских поселений, входящих в состав муниципального района, Воскресенской  городской прокуратурой, территориальными отделами государственных и областных ведомств, руководителями организаций и учреждений  Воскресенского  муниципального района.         
  
За истекший год Воскресенской городской прокуратурой в адрес  Совета депутатов поступил лишь 1 протест на решение Совета депутатов Воскресенского муниципального района от 31.10.2014 № 18/3  «Об утверждении Правил проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении муниципального имущества». Протест был удовлетворен. 

Работа депутатских комиссий

Постоянная комиссия по вопросам бюджета, муниципальной собственности, финансовой и налоговой политики

За отчетный период проведено 37 заседаний постоянных депутатских комиссий, из них:
- 14 заседаний постоянной комиссии по вопросам бюджета, муниципальной собственности, финансовой и налоговой политики,  рассмотрено  29  вопросов. По предложениям комиссии Советом депутатов утверждены 27 нормативно-правовых актов. 
Среди основных рассмотренных вопросов: 
- внесение изменений и дополнений в бюджет Воскресенского муниципального района на 2014 год (7 решений);
- утверждение отчета об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района Московской области за 2013 год;
- установление базовой ставки годовой арендной платы;
- установление нормативов отчисления части чистой прибыли  муниципальных унитарных предприятий на 2015 год; 
- внесение поправок в Положение о бюджетном процессе в Воскресенском муниципальном районе;
В конце 2014 года был утвержден бюджет Воскресенского муниципального района на  2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.

Постоянная комиссия по вопросам законности, местного самоуправления, общественных связей, регламента и депутатской этики

Состоялось 13 заседаний постоянной комиссии по вопросам законности, местного самоуправления, общественных связей, регламента и депутатской этики. Рассмотрено 87 вопросов. По предложениям комиссии Советом депутатов утверждены 69 нормативно-правовых актов. 
Среди основных рассмотренных вопросов:
- назначение по итогам конкурса Пестова Г.Н. на должность руководителя администрации Воскресенского муниципального района Московской области;
- внесение дополнений и изменений  в Устав Воскресенского муниципального района в соответствии с действующим законодательством;
 - внесение изменений в структуру администрации Воскресенского муниципального района;
- внесение дополнений в Регламент Совета депутатов Воскресенского муниципального района;
- утверждение новой редакции Положения об Общественной палате Воскресенского муниципального района Московской области;
	- внесение изменений в Порядок создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений, а также утверждения уставов муниципальных учреждений и  внесения в них изменений; 
- утверждение 1/3 членов Общественной палаты Воскресенского муниципального района;
-  внесение изменения в структуру Совета депутатов Воскресенского муниципального района.

Комиссия по законности принимала активное участие в рассмотрении проектов решений о передаче полномочий по решению ряда вопросов местного значения от поселений на уровень района. 
Так, в отчетном периоде Советом депутатов Воскресенского муниципального района заключено 35 соглашений о передаче в 2015 году одиннадцати полномочий по решению вопросов местного значения от поселений на уровень района.  Традиционно переданы в район вопросы  по организации библиотечного обслуживания населения, по созданию, содержанию и организации деятельности аварийно-спасательных служб, по организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, по регулированию тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры. Совместно администрации района и поселений, как и в прошлые годы,  решают вопросы по участию в профилактике терроризма и экстремизма, по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций,  по  осуществлению мероприятий по территориальной и гражданской обороне. 
Впервые на 2015 год заключены соглашения о передаче полномочий по решению вопросов местного значения от района на уровень сельских поселений. Таких соглашений – 8.  Они касаются дорожной деятельности, сбора и вывоза мусора, организации ритуальных услуг  и создания условий для массового отдыха жителей и доступа к водным объектам.

Минувший год не стал исключением в части передачи осуществления полномочий контрольных органов поселений Контрольно-счетной палате Воскресенского  муниципального района.  Заключены   4 соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Воскресенского муниципального района полномочий контрольно-счетных органов городских поселений Хорлово, им.Цюрупы и сельских поселений Ашитковское и Фединское по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля на 2015 год.

Постоянная комиссия по вопросам экономической политики, землепользования, промышленности, градостроительства, жилищно-коммунального хозяйства и поддержки предпринимательства

 В отчетном году состоялось 6 заседаний постоянной комиссии   по вопросам экономической политики, землепользования, промышленности, градостроительства, жилищно-коммунального хозяйства и поддержки предпринимательства. Рассмотрено 14 вопросов, по предложениям комиссии Советом депутатов утверждено 8 нормативно-правовых актов.
Среди них: внесение изменений  в Положение о порядке установки, эксплуатации и демонтажа рекламных конструкций на территории Воскресенского муниципального района Московской области и в Положение о порядке проведения торгов в форме аукционов и расчета годовой платы по договору на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности Воскресенского муниципального района Московской области, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена в Воскресенском муниципальном районе Московской области. Также приняты отчеты о подготовке объектов жилищно – коммунального и энергетического хозяйства Воскресенского муниципального района к осенне-зимнему периоду 2014-2015 г.г. и  отчеты об исполнении в 2013 году программ, касающихся жилищно-коммунального комплекса Воскресенского муниципального района.
Членами комиссии были инициированы протокольные  поручения по вопросам финансирования мероприятий по реконструкции котельной в п. Хорлово, по организации работы по  бесперебойному снабжению  теплом и водой домов №1,2 по  ул. Железнодорожная и по погашению задолженности по  оплате  за аренду сетей водоснабжения и водоотведения ЗАО «Аквасток»  перед муниципальным образованием «Сельское поселение  Фединское».

Постоянная комиссия по вопросам здравоохранения, образования, культуры, спорта, делам молодёжи и социальной политики

 4 заседания провела комиссия по вопросам здравоохранения, образования, культуры, спорта, делам молодёжи и социальной политики. Совместно с комиссиями  по законности  и бюджету ею было рассмотрено 14 вопросов. По предложениям комиссии Советом депутатов утверждено 5 нормативно-правовых актов: 
- о внесении изменений и дополнений в Программу комплексного социально-экономического развития на 2010-2014 г.г.;
- о   проекте бюджета Воскресенского муниципального района на  2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов;
- о проекте Программы комплексного социально-экономического развития Воскресенского муниципального района  на  2015-2019 годы; 
- Положение о муниципальном учреждении «Управление образования администрации Воскресенского муниципального района Московской области».
По инициативе членов комиссии была заслушана информация о   проведении капитального ремонта и реконструкции МУЗ «Воскресенская районная больница №3» и об организации проектно-изыскательских работ по капитальному ремонту и реконструкции Виноградовской сельской врачебной амбулатории.

Публичные слушания

   За истекший период районный Совет депутатов трижды инициировал проведение публичных слушаний, используя их как форму совместного с населением  обсуждения проектов нормативных актов. Публичные слушания состоялись по следующим темам:
- «Об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района Московской области за 2013 год»;
- «О проекте изменений и дополнений в Устав Воскресенского муниципального района Московской области»;
- «О бюджете Воскресенского муниципального района на  2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».



Бюджетная политика

Один из основополагающих нормативных правовых актов  Совета депутатов 2014 года   – главный финансовый документ района – решение о бюджете Воскресенского муниципального района.  
За истекший период Советом депутатов Воскресенского  муниципального района семь раз вносились уточнения в бюджет района на 2014 год на основании предложений руководителя администрации и главных распорядителей бюджетных средств. В результате проведенных мероприятий доходы бюджета района в 2014 году были скорректированы в целом в сторону увеличения на 596,2 млн.рублей.  Было обеспечено стабильное финансирование первоочередных обязательств (заработная плата, ремонт и реконструкция больниц и школ, организация отдыха детей, расходы по текущему содержанию бюджетных учреждений, питание, медикаменты и т.д.). 
Проводимая Советом депутатов и администрацией Воскресенского муниципального района в 2014 году бюджетная и экономическая политика была направлена на сохранение благоприятной социальной  среды и экономической стабильности в районе. 
В декабре 2014 года в соответствии с Уставом Воскресенского  муниципального района, Положением о бюджетном процессе в Воскресенском муниципальном районе, Советом депутатов Воскресенского  муниципального района был утвержден новый бюджет Воскресенского  муниципального района на  2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 
Впервые бюджет района стал программным. Расходы трехлетнего бюджета сформированы в рамках 16  муниципальных программ.  Удельный  вес   расходов  на  социально-культурную  сферу  по-прежнему остается  стабильно высоким и составляет  75%  от  общего объема расходов бюджета. 
Приоритетным направлением бюджета Воскресенского  муниципального района сохраняется его социальная значимость – удовлетворение потребностей граждан в услугах образования, здравоохранения, культурном и спортивном развитии, обеспечении социальных гарантий и социальной защиты граждан, в отношении которых на районном уровне существуют финансовые обязательства. 
В рамках совершенствования бюджетно-финансовых  отношений в 2014 году  Советом депутатов Воскресенского  муниципального района были приняты решения:
- «О внесении изменений и дополнений в Положение о бюджетном процессе в Воскресенском муниципальном районе»;
- «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Воскресенского муниципального района Московской области»;
- «О  Положении о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе, и муниципальными служащими Воскресенского муниципального района о получении подарка в связи с должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, передачи и оценки подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации»;
- «О сроке, на который составляется и утверждается проект бюджета Воскресенского муниципального района Московской области»;
- «О родительской плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях Воскресенского муниципального района Московской области, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования».
Решением представительного органа установлены на 2015 год - базовая ставка годовой арендной платы за 1 кв.м. при сдаче в аренду зданий и нежилых помещений, находящихся в собственности Воскресенского муниципального района Московской области (2500 рублей – увеличена на 100 рублей по сравнению с прошлым годом), и нормативы отчислений части чистой прибыли муниципальных унитарных предприятий, оставшиеся по сравнению с прошлым годом неизменными.

Социально-экономическое развитие

          За отчетный период Советом депутатов Воскресенского муниципального района утверждена нормативно-правовая база, определяющая социально-экономическое развитие района. В целях успешного социально-экономического развития  района представительным органом были утверждены:
	- изменения и дополнения в Программу  комплексного социально-экономического развития  Воскресенского муниципального района на 2010-2014 годы;
- изменения и дополнения в инвестиционную программу ЗАО «Воскресенские тепловые сети» «Развитие системы теплоснабжения Воскресенского муниципального района Московской области на период 2012-2021 г.г.»;
- Сводный Прогноз социально- экономического развития Воскресенского муниципального района на 2015-2017 годы;
-  	Порядок определения арендной платы за муниципальное имущество;
- проект Программы комплексного социально-экономического развития Воскресенского муниципального района  на  2015-2019 годы.

Кроме того, в связи с проводимой в Московской области реформой здравоохранения Совет депутатов своим решением передал в собственность Московской области недвижимое имущество учреждений здравоохранения Воскресенского муниципального района.

Порядок управления и распоряжения имуществом, находящимся  в муниципальной собственности

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы определения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 
В целях эффективного использования муниципальной собственности и привлечения дополнительных средств в бюджет района внесены изменения  в действующие решения, ранее принятые Советом депутатов: 
- в Положение о порядке проведения торгов в форме аукционов и расчета годовой платы по договору на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности Воскресенского муниципального района Московской области, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена в Воскресенском муниципальном районе Московской области;
- в Положение о порядке установки, эксплуатации и демонтажа рекламных конструкций на территории Воскресенского муниципального района Московской области;
- в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства без права отчуждения в частную собственность.
Принят ряд решений о приеме в собственность Воскресенского муниципального района Московской области недвижимого имущества, находящегося в федеральной собственности (детский сад «Карусель» в  г.п.Белоозерский,  помещение ФАПа в д.Елкино), земельного участка и сооружений под МФЦ по ул.Энгельса.

	В целях исполнения мероприятий программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории Московской области утвержден перечень электросетевого имущества Воскресенского муниципального района Московской области, предлагаемого к передаче из муниципальной собственности в собственность Московской области.

Контрольная деятельность

Контрольные полномочия представительного органа являются эффективным механизмом в решении вопросов местного значения, поэтому депутаты Совета депутатов Воскресенского муниципального района используют все формы контроля в своей деятельности.
С целью реализации контрольных полномочий в соответствии с Планом работы в течение года все контрольные мероприятия были выполнены. 
Заслушаны отчеты за 2013 год руководителя администрации Воскресенского муниципального района, Главы района, председателя Контрольно-счетной палаты, отчеты об исполнении  бюджета Воскресенского муниципального района за 2013 год, об исполнении  Программы комплексного социально-экономического развития Воскресенского муниципального района на 2010-2014 годы, отчеты о ходе выполнения комплексных программ и об итогах работы жилищно-коммунального комплекса района в осенне-зимний период  и о подготовке к новому осенне-зимнему периоду в соответствии с переданными полномочиями.
	Кроме того, по инициативе депутатов районного совета была заслушана информация: 
- Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в каникулярное время на территории Воскресенского муниципального района;  
· О собираемости налогов и сборов за  I  квартал 2014 года;
· Об основных направлениях работы Воскресенского центра занятости населения за период с января по май 2014 года;
- О готовности образовательных учреждений Воскресенского муниципального района к началу нового учебного года 2014-2015 гг.;
- О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Воскресенского муниципального района за I полугодие 2014 года;  
- О готовности учреждений здравоохранения, образования, культуры и спорта к осенне-зимнему  периоду 2014-2015 гг.;
- О   подготовке к празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в Воскресенском муниципальном районе в 2015 году;
- О защите населения от неблагоприятного воздействия безнадзорных животных 
и другие.
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Взаимодействие с МОД и Правительством МО

Совет депутатов принимал активное участие во всех мероприятиях, организуемых  Московской областной Думой, в частности – в публичных слушаниях по проекту закона Московской области «О бюджете Московской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и семинаре-совещании  «О некоторых вопросах организации деятельности Советов депутатов Московской области».  

В 2014 году депутатами районного Совета были подготовлены и направлены в адрес Председателя Московской областной Думы предложения к проекту Федерального закона №469827-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Кроме того, депутаты района неоднократно участвовали в подготовке проектов повесток семинаров по вопросам развития местного самоуправления в Московской области, проводимых Московской областной Думой и Правительством Московской области.

Активное участие приняли депутаты Совета депутатов Воскресенского муниципального района в таких значимых мероприятиях, как:
- совещание по теме: «Обращение Губернатора Московской области Воробьева А.Ю. к жителям Московской области»;
- Первый форум по вопросам создания и развития общественных пространств: «Наше Подмосковье – комфортный регион»;
- встреча с Губернатором Московской области  А.Ю. Воробьёвым в Воскресенской торгово-промышленной палате;
- муниципальный форум «Идеология лидерства»;
- круглый стол на тему «О проблемах села и АПК Воскресенского муниципального района».
- семинар-совещание  Московской областной Думы «О некоторых вопросах организации деятельности Советов депутатов Московской области».

Взаимодействие с общественными организациями

Взаимодействие с общественными организациями и объединениями, привлечение их к решению вопросов местного значения  является одним из важных направлений работы Совета.
Совет депутатов работает в тесном контакте с Общественной палатой Воскресенского муниципального района, представители которой постоянно присутствуют  на заседаниях Совета депутатов и активно участвуют в обсуждении вопросов на публичных слушаниях, организованных Советом депутатов.
Депутаты районного Совета входят в состав  Координационного Совета Воскресенского муниципального района. Всего за 2014 год  проведено 4 заседания Координационного Совета Воскресенского муниципального района.
Кроме того, депутаты района принимали активное участие в работе комиссий администрации Воскресенского муниципального района по вопросам, затрагивающим интересы жителей, а именно:
- по имущественной поддержке социально-ориентированных некоммерческих организаций, 
- по переформатированию Общественной палаты Воскресенского муниципального района;
- по урегулированию задолженности и повышению платежной дисциплины предприятий жилищно-коммунального комплекса Воскресенского муниципального района по платежам за топливно-энергетические ресурсы, в Пенсионный фонд РФ, по налоговым платежам и прочим кредитным обязательствам;
- в оргкомитете по подготовке к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 
В течение 2014 года депутаты Совета депутатов Воскресенского муниципального района  принимали активное участие  в проведении общерайонных мероприятий, посвященных  памятным для района и города датам и государственным праздникам.  

	Согласно утвержденным графикам приема населения депутаты районного Совета вели регулярный прием граждан. По итогам встреч с избирателями решались не только конкретные вопросы граждан, но и выявлялись общественно-значимые проблемы. 

В связи с этим в 2014 году  депутатами было дано 14 протокольных поручений. По итогам их исполнения была заслушана информация: 
- О работе по формированию фонда ветхого и аварийного жилья и переселению граждан из ветхого и аварийного жилья;
- О передаче внешних инженерных сетей объектов бюджетных учреждений профильным организациям;
- О ремонте корпуса инфекционного отделения МАУЗ «Воскресенская районная больница № 2»; 
- о перечне мероприятий  по ремонту муниципальных образовательных учреждений на средства из бюджета Московской области и на средства из бюджета района; 
- о составе районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;
	- о ходатайстве о предоставлении квартиры по социальному найму или в качестве служебного жилья медицинскому работнику;
- о   капитальном ремонте и реконструкции МУЗ «Воскресенская районная больница №3»;
- о проектно-изыскательских работах по капитальному ремонту и реконструкции Виноградовкой сельской врачебной амбулатории;
- о  создании рабочей группы  по определению АНО «Социальная адаптация» социально ориентированной организацией.
В отчетный период в адрес Совета депутатов Воскресенского  муниципального района и Председателя Совета депутатов поступило 6 письменных обращений граждан.  На все обращения были даны разъяснительные ответы. 

Информационная деятельность
 
Федеральным законом от 09.02.2009г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» предусматриваются различные формы информирования жителей района о работе представительного органа. Спрос с органов местного самоуправления становится жестче. Совет депутатов Воскресенского муниципального района предоставляет полную информацию о своей деятельности жителям района. 
В 2014 году деятельность Совета депутатов регулярно освещалась в  аккредитованных средствах массовой информации. 
Заседания Совета депутатов Воскресенского  муниципального района, заседания постоянных комиссий проводились, как правило,  в открытом режиме.  На заседания регулярно приглашались и принимали участие руководитель администрации, заместители руководителя администрации   района, руководители структурных подразделений администрации района, представители прокуратуры района, руководители различных ведомств, муниципальных учреждений. 
За отчетный период опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово» и размещены на официальном сайте администрации  47 нормативных правовых акта Совета депутатов Воскресенского муниципального района; подготовлены 15 пресс-релизов по итогам заседаний Совета депутатов Воскресенского муниципального района, депутатских комиссий и публичных слушаний.
На официальном сайте администрации района, в разделе «Совет депутатов» размещена полная информация о  составе, структуре, графике приема  и деятельности Совета депутатов Воскресенского муниципального района, размещены акты  нормативно-правового характера, принятые Советом депутатов.
В целях систематизации и учета муниципальных нормативных правовых актов, а также реализации конституционного права граждан на ознакомление с документами, непосредственно затрагивающими их права и свободы, в соответствии с  Законом Московской области от 05.12.2008г. № 193/2008-ОЗ «О регистре муниципальных правовых актов Московской области» Советом депутатов в 2014 году проводилась работа по подготовке и  представлению муниципальных правовых актов, принятых представительным органом Воскресенского  муниципального района для включения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов Московской  области. Основными принципами ведения регистра являются достоверность, актуальность и доступность для населения информации о муниципальных нормативных правовых актах. Всего в 2014 году подготовлен и представлен в Главное управление территориальной политики Московской области для  включения в Регистр НПА 51 нормативный правовой акт Совета депутатов Воскресенского муниципального района.

Наград Совета депутатов Воскресенского  муниципального района в 2014 году удостоены 93 человека (29 – награждены «Почетной грамотой», 65 – «Благодарностью»).
Традиционно, ко Дню района, в 2014 году Советом депутатов Воскресенского муниципального района были утверждены кандидатуры на присвоение звания «Почетный гражданин Воскресенского  муниципального района». 
  Почетными гражданами  Воскресенского района в 2014 году стали:  Почетный ветеран труда, бывший директор Воскресенского завода «Машиностроитель» Санталов Николай Васильевич и  руководитель Воскресенского ордена «Культурное наследие» литературного объединения «Радуга» им. И.И. Лажечникова  Дудин Леонид Анфиногенович.
Подводя итоги работы Совета депутатов Воскресенского муниципального района  за 2014год, следует отметить, что Совет  депутатов  работал эффективно. Все запланированные мероприятия выполнены полностью.
