Меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в Московской области

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ – ИНВАЛИДЫ ВСЛЕДСТВИЕ 

ВОЕННОЙ ТРАВМЫ
· Ежемесячная денежная выплата в размере 4045,56 рублей, в том числе  набор социальных услуг – 795,65  рублей;

· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 1000 рублей;


· Ежемесячная денежная компенсация (возмещение вреда здоровью) инвалидам вследствие военной травмы 1 группы – 16 361,47 руб.;  2 группы – 8 180,73 руб.;  3 группы – 3 272,29 руб.;
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, в том числе членам семей, совместно с ними проживающими + ежемесячная денежная компенсация в размере 50% за занимаемую общую площадь жилого помещения (в расчете только на льготника). 

Для военнослужащих и лиц рядового и  начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, признанных инвалидами 1 группы вследствие ранения, контузии или увечья, полученные при исполнении служебных обязанностей (в дополнение к мерам социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, установленным этой категории лиц статьей 14 ФЗ «О ветеранах»);

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление (в домах, не имеющих центрального отопления – топлива, приобретённого в пределах норм, установленных для продажи населения, и транспортных услуг для доставки этого топлива) в том числе членам семей + ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг (в расчете только на льготника) в пределах нормативов потребления, утверждаемых органами государственной власти Московской области.

Для военнослужащих и лиц рядового и  начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, признанных инвалидами 1 группы вследствие ранения, контузии или увечья, полученные при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей); 

· Обеспечение техническими средствами реабилитации, услугами, включенными в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду бесплатно в соответствии с индивидуальной программой реабилитации; 

· Выплата компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации, услуги, включенные в федеральный перечень реабилитационных мероприятий, технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду бесплатно в соответствии с индивидуальной программой реабилитации; 
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Выплата денежной компенсации в размере 100% от уплаченной страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств лицам, имеющим транспортные средства в соответствии с установленными учреждениями медико-социальной экспертизы медицинскими показаниями на обеспечение транспортными средствами, или их законным представителям;

· Ежемесячная компенсационная выплата инвалидам боевых действий в Афганистане, Чеченской Республике и Республике Дагестан, в размере  4500 рублей (указанная  компенсационная выплата не устанавливается для граждан, получающих две пенсии);

· Ежегодная денежная выплата в размере 100 000  руб.   инвалидам боевых действий в Афганистане, Чеченской Республике и Республике Дагестан, имеющим 1 группу инвалидности вследствие военной травмы, полученной при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в Афганистане и указанных республиках;
· Ежемесячная компенсационная выплата  военнослужащим, проходившим военную службу по контракту или военную службу по призыву – солдатам и матросам, сержантам и старшинам, прапорщикам и мичманам, имеющим I или II группу инвалидности вследствие военной травмы или  заболевания, полученного в период прохождения военной службы в размере 3500 рублей   (указанная компенсационная выплата не устанавливается для граждан, получающих две пенсии).


· Освобождение от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил ((до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты;

(Денежная компенсация в размере 50% от уплаченной страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств за счет средств федерального бюджета и в размере 50% - за счет средств областного бюджета. Итого получается денежная компенсация в размере 100%).

· Право на получение стандартного налогового вычета в размере 3000 рублей за каждый месяц налогового периода;

· Право на уменьшение налоговой базы на не облагаемую налогом сумму в размере 10 000 руб. на одного налогоплательщика на территории одного муниципального образования (городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга) в отношении земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении.

УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(БЕЗ ГРУППЫ ИНВАЛИДНОСТИ)


· Ежемесячная денежная выплата в размере 3034,16 рублей, в том числе  набор социальных услуг – 839,65  рублей;

· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 1000 рублей;


· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, в том числе членам семей, совместно с ними проживающими  + ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения (в расчете только  на льготника)  в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения, установленного Законом Московской области;

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг в пределах нормативов их потребления (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление (в домах, не имеющих центрального отопления – топлива, приобретённого в пределах норм, установленных для продажи населению и транспортные услуги для доставки этого топлива) + ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг (в расчете только на льготника) в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области. 
· Обеспечение протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услугами по ремонту протезов;

· Компенсация расходов за самостоятельно приобретенные протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услуги по ремонту протезов;
· Бесплатное обеспечение сотовой телефонной связью лиц, не имеющих из-за отсутствия технических возможностей доступа к телефонной сети общего пользования, с ежемесячной оплатой услуг сотовой телефонной связи в размере 360 рублей на каждого пользователя. В случае смерти указанных лиц, мера социальной поддержки по пользованию мобильным телефоном с ежемесячной оплатой услуг сотовой телефонной связи предоставляется их вдовам (вдовцам);

· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Бесплатное пользование услугами государственных учреждений социального обслуживания на дому  (одиноким участникам ВОВ, одиноким супружеским парам – участникам ВОВ);
· Бесплатное пользование услугами государственных учреждений социального обслуживания участникам ВОВ, имеющим родственников, которые не могут по причине малообеспеченности или болезни обеспечить им помощь или уход, среднедушевой доход которых ниже 150% величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для соответствующей основной социально-демографической группы населения; участникам Великой Отечественной войны, проживающим в семьях, среднедушевой доход которых ниже 150% величины прожиточного минимума, установленного  в Московской области на душу населения;

· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины снятия блокады города Ленинграда в размере, установленном Правительством Московской области;
· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой в размере, установленном Правительством Московской области;
· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в размере, установленном Правительством Московской области.


· Освобождение от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил ((до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты. 

ВЕТЕРАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ


· Ежемесячная денежная выплата в размере  2225,84 рублей, в том числе набор социальных услуг – 839,65  рублей;


· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, в том числе членам семей (независимо от вида жилищного фонда); 

· Обеспечение протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услугами по ремонту протезов;

· Компенсация расходов за самостоятельно приобретенные протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услуги по ремонту протезов;

· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области. (Указанная мера социальной поддержки предоставляется ветеранам боевых действий, пользовавшимся правом бесплатного проезда транспортом общего пользования до 1 января 2005 года);
· Оплата в размере 50% стоимости проезда на внутреннем водном транспорте пригородного сообщения;


· Уменьшение на 50% от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил ((до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ, ПРОХОДИВШИЕ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В ВОИНСКИХ ЧАСТЯХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ, ВОЕННО-УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ, НЕ ВХОДИВШИХ В СОСТАВ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ, В ПЕРИОД С 22 ИЮНЯ 1941 ГОДА ПО 3 СЕНТЯБРЯ 1945 ГОДА НЕ МЕНЕЕ ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ; ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ, НАГРАЖДЕННЫЕ ОРДЕНАМИ ИЛИ МЕДАЛЯМИ СССР ЗА СЛУЖБУ В УКАЗАННЫЙ ПЕРИОД – «ПОСЛЕДНИЙ ВОЕННЫЙ ПРИЗЫВ»


· Ежемесячная денежная выплата в размере 1214,45 рублей, в том числе набор социальных услуг – 839,65  рублей;
· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 500 рублей;


· Обеспечение протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услугами по ремонту протезов; 

· Компенсация расходов за самостоятельно приобретенные протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услуги по ремонту протезов; 

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения (независимо от вида жилищного фонда);

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение);

Лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления –  ежемесячная денежная компенсация в размере 50%:
стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления и транспортных услуг для его доставки;

стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели.

Ежемесячная денежная компенсация предоставляется в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области. Установленные меры социальной поддержки по оплате указанных услуг предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от формы собственности жилищного фонда;
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Бесплатное обеспечение сотовой телефонной связью лиц, не имеющих из-за отсутствия технических возможностей доступа к телефонной сети общего пользования, с ежемесячной оплатой услуг сотовой телефонной связи в размере 360 рублей на каждого пользователя. В случае смерти указанных лиц, мера социальной поддержки по пользованию мобильным телефоном с ежемесячной оплатой услуг сотовой телефонной связи предоставляется их вдовам (вдовцам);

· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в размере, установленном Правительством Московской области.

ЛИЦА, РАБОТАВШИЕ В ПЕРИОД ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ НА ОБЪЕКТАХ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ, СТРОИТЕЛЬСТВЕ  ОБОРОНИТЕЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ И ДРУГИХ ВОЕННЫХ ОБЪЕКТАХ


· Ежемесячная денежная выплата в размере 1214,45 рублей, в том числе набор социальных услуг – 839,65  рублей;


· Обеспечение протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услугами по ремонту протезов; 

· Компенсация расходов за самостоятельно приобретенные протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услуги по ремонту протезов; 
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 


· Уменьшение на 50% от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил ((до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты. 

ЛИЦА, НАГРАЖДЕННЫЕ ЗНАКОМ «ЖИТЕЛЮ 
БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА»


· Ежемесячная денежная выплата в размере 2225,84 рублей, в том числе набор социальных услуг – 839,65  рублей;

· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 500 рублей;


· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения (независимо от вида жилищного фонда) (не имеющим группы инвалидности); 
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 100% стоимости коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение), в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления и транспортных услуг для доставки твердого топлива) в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области (не имеющим группы инвалидности); 
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения (независимо от вида жилищного фонда) в том числе членам семей (при наличии у льготника  инвалидности) + ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения (в расчете только  на льготника для лиц, признанных инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, имеющих 1 группу инвалидности. Для лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», имеющим 2 и 3 группу инвалидности  компенсация выплачивается в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения в расчете только на льготника; 
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50 % стоимости коммунальных услуг в пределах норм потребления (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление   (в домах, не имеющих центрального отопления – топлива, приобретённого в пределах норм, установленных для продажи населению и транспортных услуг для доставки этого топлива) (при наличии у льготника  инвалидности)  + ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области;
· Обеспечение протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услугами по ремонту протезов; 
· Компенсация расходов за самостоятельно приобретенные протезы (кроме зубных протезов), протезно-ортопедические изделия в соответствии с заключениями об обеспечении протезами, протезно-ортопедическими изделиями ветеранов, выдаваемыми врачебными комиссиями медицинских организаций, оказывающих лечебно-профилактическую помощь ветеранам, а также услуги по ремонту протезов; 
· Ежемесячная денежная компенсация расходов по оплате услуг местных телефонных соединений в размере 220 рублей  (не имеющим группы инвалидности); 
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в размере, установленном Правительством Московской области; 

· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины снятия блокады города Ленинграда в размере, установленном Правительством Московской области . 


· Уменьшение на 50% от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты. 

ЛИЦА, НАГРАЖДЕННЫЕ МЕДАЛЬЮ  «ЗА ОБОРОНУ МОСКВЫ»,

НЕ ЯВЛЯЮЩИЕСЯ УЧАСТНИКАМИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

ВОЙНЫ И НЕ ИМЕЮЩИЕ ГРУППЫ ИНВАЛИДНОСТИ


· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение);

Лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления –  ежемесячная денежная компенсация в размере 50 %:

стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления и транспортных услуг для его доставки;

стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели.

Ежемесячная денежная компенсация предоставляется в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами  государственной власти Московской области, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Установленные меры социальной поддержки по оплате указанных услуг предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от формы собственности жилищного фонда.

· Ежемесячная денежная компенсация расходов по оплате услуг местных телефонных соединений в размере 220 рублей;
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой в размере, установленном Правительством Московской области. 

ЧЛЕНЫ СЕМЕЙ ПОГИБШИХ (УМЕРШИХ) ИНВАЛИДОВ,

УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ,

ВЕТЕРАНОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ 


· Ежемесячная денежная выплата в размере 1214,45 рублей, в том числе набор социальных услуг – 839,65  рублей; 

· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 500 рублей (вдовам военнослужащих, погибших в период войны с Японией, Великой Отечественной войны, вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны).

· Ежемесячная денежная компенсация
- членам семей военнослужащих, погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы в размере 14 000 рублей путем деления  на количество членов семьи, имеющих право на указанную компенсацию с учетом  погибшего (умершего);
- членам семей погибших (умерших) военнослужащих, признанных инвалидами вследствие военной травмы, размер компенсации устанавливается в зависимости от группы инвалидности погибшего, умершего инвалида путем деления на количество членов семьи с учетом умершего инвалида, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным  фондом РФ;

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площади жилого помещения, в том числе членам семей (независимо от вида жилищного фонда). Предоставляется нетрудоспособным членам семьи погибшего (умершего), состоявшим на его иждивении и получающим пенсию по случаю потери кормильца (имеющим право на ее получение); 

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50%  стоимости коммунальных услуг в пределах нормативов их потребления (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, отопление (в домах, не имеющих центрального отопления – топлива, приобретённого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки этого топлива).

Меры социальной поддержки, установленные для семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий  предоставляются нетрудоспособным членам семьи погибшего (умершего), состоявшим на его иждивении и получающим пенсию по случаю потери кормильца (имеющим право на ее получение) в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.

Независимо от нахождения на иждивении и получения любого вида пенсии и заработка меры социальной поддержки предоставляются:

- родителям погибшего (умершего) инвалида Великой Отечественной войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий;

- супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак;

- супруге (супругу) погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак; 

- супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившему) в повторный брак и проживающей (проживающему) одиноко, или с несовершеннолетним ребёнком (детьми) или с ребёнком (детьми) старше возраста 18 лет, ставшим (ставшими) инвалидом (инвалидами) до достижения им (ими) возраста 18 лет, или с ребёнком (детьми), не достигшим (не достигшими) возраста 23 лет и обучающимся (обучающимися) в образовательных учреждениях по очной форме обучения.
Меры социальной поддержки, установленные для членов семей погибших (умерших) инвалидов боевых действий, распространяются на членов семей военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и органов государственной безопасности, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей).

· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Оплата в размере 50% стоимости проезда на внутреннем водном транспорте пригородного сообщения (для членов семей погибших (умерших) ветеранов боевых действий); 
· Ежемесячная компенсационная выплата членам семьи  военнослужащего или сотрудника органов внутренних дел, погибшего при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в Афганистане или при участии в боевых действиях в мирное время  на территории Российской Федерации, в размере 9000 рублей на каждого;
· Ежемесячная компенсационная выплата членам семьи военнослужащего, погибшего при исполнении обязанностей военной службы  в мирное время в размере 8000 рублей на каждого;

· Ежемесячная компенсационная выплата вдове (вдовцу) военнослужащего, погибшего от террористических актов на территории Таджикистана и в результате авиакатастрофы на территории Вьетнама, не вступившей в повторный брак в размере 9000 рублей; 

· Ежемесячная компенсационная выплата членам семьи  военнослужащего, погибшего на атомном подводном ракетном крейсере «Курск» при исполнении обязанностей военной службы в мирное время в  размере 9000 рублей на каждого;

· Ежемесячная компенсационная выплата членам семьи военнослужащего, умершего от заболеваний, травм и увечий, полученных при исполнении обязанностей военной службы в мирное время в размере 7500 рублей на каждого;

· Ежемесячная компенсационная выплата вдове (вдовцу) летчиков-испытателей, членов экипажей самолетов и парашютистов-испытателей, погибших при испытаниях авиационной техники в размере  7500 рублей на каждого;

· Ежемесячная компенсационная выплата родителям медицинских работников, погибших во время ведения боевых действий на территории Афганистана, Чеченской Республике и Республике Дагестан в размере 9000 рублей на каждого;

· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в размере, установленном Правительством Московской области. 

· Уменьшение на 50% от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил ((до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты. 

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕРОИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,

ПОЛНЫЕ КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА СЛАВЫ


· Освобождение Героев, полных Кавалеров ордена Славы и совместно проживающих с ними членов их семей от оплаты жилья (в том числе от оплаты технического обслуживания и эксплуатации жилья)  и оплаты коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, газ, электричество, горячее водоснабжение, центральное отопление, а в домах, не имеющих центрального отопления, – предоставление топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и другие коммунальные услуги) предоставляется только в случае отказа от ЕДВ;


· Бесплатное личное и бесплатное для членов семей обслуживание в амбулаторно-поликлинических учреждениях всех типов и видов (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатная личная и бесплатная для членов семей госпитализация и лечение в стационарах, госпиталях, больницах; 


· Сохранение бесплатного обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым были прикреплены в период работы до выхода на пенсию;


· Бесплатное обеспечение лекарственными средствами, приобретаемыми по рецепту врача (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатное обеспечение путевкой в санаторий, профилакторий или дом отдыха один раз в год, а для членов их семей – за 25 % стоимости путевки, выделяемой по льготным ценам (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);

· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов, за исключением изготовленных из драгоценных металлов (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатная установка домашнего телефона (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Компенсация расходов на оплату пользования домашним телефоном в полном объеме  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатное личное пользование внутригородским транспортом (трамваем, автобусом, троллейбусом, метрополитеном, водными переправами) – предоставляется только в случае отказа от ЕДВ; 

· Бесплатный личный проезд на транспорте пригородного сообщения, а в сельской местности – автобусами внутриобластных линий  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);  

· Бесплатный личный проезд два раза в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом в двухместных купе спальных вагонов скорых и пассажирских поездов, водным транспортом в каютах 1 класса (на местах 1 категории) экспрессных и пассажирских линий, воздушным или междугородным автомобильным транспортом (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);

· Бесплатный проезд к месту лечения и обратно, включая членов семьи, железнодорожным транспортом в двухместных купе спальных вагонов скорых и пассажирских поездов, воздушным или водным транспортом в каютах 1 класса  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатное личное и бесплатное для сопровождающего лица пользование залами для официальных лиц и делегаций аэропортов и аэровокзалов, железнодорожных вокзалов и станций, морских вокзалов (портов) и речных вокзалов;


· Бесплатное оборудование жилья средствами вневедомственной охранной сигнализации  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);

· Освобождение от платы за пользование вневедомственной охранной сигнализацией жилища независимо от вида жилищного фонда  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);

· Бесплатный капитальный ремонт жилья независимо от вида жилищного фонда (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ). Осуществляется с учетом требований жилищного законодательства;

· Ежемесячная денежная компенсация расходов на автомобильное топливо, исходя из расчета оплаты 100 литров высокооктанового бензина;


· Дополнительное пожизненное ежемесячное материальное обеспечение в размере 2316 рублей (участникам Великой Отечественной войны);
· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере -  415% размера социальной пенсии;

· В случае отказа от мер социальной поддержки в натуральном выражении Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным Кавалерам ордена Славы производится ежемесячная денежная выплата, ежегодно индексируемая;


· Дополнительное ежемесячное пенсионное обеспечение за особые заслуги перед государством в размере 18 000 рублей; 

· Ежемесячная компенсационная выплата вдовам (вдовцам) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных Кавалеров ордена Славы, не вступившим в повторный брак, в размере 7000 рублей, имеющим среднедушевой доход семьи (доход одиноко проживающего гражданина) ниже трехкратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области на душу населения). Указанная компенсационная выплата устанавливается независимо от имеющихся компенсационных выплат, установленных по иным основаниям; 

·  Освобождение от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА,

ПОЛНЫЕ КАВАЛЕРЫ  ОРДЕНА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

 

· Освобождение Героев Социалистического Труда и проживающих совместно с ними членов их семей от оплаты жилья (в том числе от оплаты технического обслуживания и эксплуатации жилья) в домах независимо от вида жилищного фонда. Предоставляется только в случае отказа от ЕДВ; 
· Освобождение Героев Социалистического Труда, полных Кавалеров ордена Трудовой Славы и проживающих совместно с ними нетрудоспособных членов их семей от оплаты коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение, центральное отопление), бесплатное предоставление указанным лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению. Предоставляется только в случае отказа от ЕДВ;

· Бесплатное обслуживание в лечебно-профилактических учреждениях государственной и муниципальной систем здравоохранения;


· Бесплатная госпитализация и лечение в стационарах, госпиталях, больницах;

· Сохранение бесплатного обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым были прикреплены в период работы до выхода на пенсию;

· Бесплатное обеспечение лекарственными средствами, приобретаемыми по рецепту врача  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатная путевка в санаторий, профилакторий или дом отдыха один раз в год  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением зубных протезов, изготовленных из драгоценных металлов). Предоставляется только в случае отказа от ЕДВ;


· Внеочередная установка квартирного телефона;


· Компенсация расходов на оплату пользования домашним   
телефоном в полном объеме  (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);

· Бесплатное пользование городским пассажирским транспортом (трамвай, автобус, троллейбус, метрополитен, водные переправы).  Предоставляется только в случае отказа от ЕДВ;
· Бесплатный личный проезд на транспорте пригородного сообщения, а в сельской местности – автобусами внутриобластных линий (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатный личный проезд на транспорте один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом в двухместном купе спальных вагонов скорых и пассажирских поездов, водным транспортом в каютах первого класса (на местах первой категории) экспрессных и пассажирских линий, воздушным или междугородным автомобильным транспортом (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);

· Внеочередное оборудование жилья средствами вневедомственной охранной сигнализации;


· Освобождение от платы за пользование вневедомственной охранной сигнализацией жилья независимо от вида жилищного фонда (предоставляется только в случае отказа от ЕДВ);


· Бесплатное личное и бесплатное для сопровождающего лица пользование залами для официальных лиц и делегаций аэропортов и аэровокзалов, железнодорожных вокзалов и станций, морских вокзалов (портов) и речных вокзалов; 


· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение Героев Социалистического Труда в размере – 415% социальной  пенсии;

· Дополнительное ежемесячное материальное обеспечение полных Кавалеров ордена Трудовой Славы  в размере – 250%  социальной пенсии;
· В случае отказа от мер социальной поддержки в натуральном выражении Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы производится ежемесячная денежная выплата ежегодно индексируемая;


· Дополнительное ежемесячное пенсионное обеспечение Героям Социалистического Труда за особые заслуги перед государством в размере 18000 рублей;
· Дополнительное ежемесячное пенсионное обеспечение Полным Кавалерам ордена Трудовой Славы, Полным Кавалерам ордена «За службу Родине в Вооруженных силах СССР» трех степеней, чемпионам Олимпийских игр в размере 14500 рублей;

· Ежемесячная компенсационная выплата вдовам (вдовцам) Героев Социалистического Труда, полных Кавалеров ордена Трудовой Славы, не вступившим в повторный брак, в размере 7000 рублей, имеющим среднедушевой доход семьи (доход одиноко проживающего гражданина) ниже трехкратной величины прожиточного минимума, установленного в московской области на душу населения). Указанная компенсационная выплата осуществляется независимо от имеющихся компенсационных выплат, установленных по иным основаниям.
ГРАЖДАНЕ, ПОДВЕРГШИЕСЯ ВОЗДЕЙСТВИЮ РАДИАЦИИ

(ОБЪЕМ ЛЬГОТ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ХАРАКТЕРА И ПЕРИОДА УЧАСТИЯ В ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ РАДИАЦИОННЫХ ВОЗДЕЙСТВИЙ)


· Ежемесячная денежная выплата в размере от  507  рублей до 2022,78 рублей (в зависимости от статуса).  Данная категория граждан имеет право на получение ежемесячных денежных выплат по нескольким основаниям. Порядок предоставления набора социальных услуг утвержден   постановлением Правительства Российской Федерации от 28.12.2004 № 862;

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения в домах государственного и муниципального фондов и в приватизированных жилых помещениях, в том числе членам семьи;
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, – ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, включая транспортные расходы;
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области (предоставляются при условии пользования ими правом бесплатного проезда транспортом общего пользования до 1 января 2005 года);
· Ежегодная материальная помощь в связи с Днем Памяти пострадавших в радиационных авариях и катастрофах отдельным категориям граждан, имеющим группу инвалидности или получающим пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации в размере, установленном Правительством Московской области.

· Освобождение от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты. 

ЛИЦА, НАГРАЖДЕННЫЕ ЗНАКОМ  
«ПОЧЕТНЫЙ ДОНОР  РОССИИ (СССР)»


· Ежегодная денежная выплата в размере 12 373 рублей;
· Ежемесячная денежная выплата в размере 364 рублей (в 2015 году 372 руб.)  получающим пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации;
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение); лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления – ежемесячная денежная компенсация в размере 50%: стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления и транспортных услуг для его доставки; стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели. Ежемесячная денежная компенсация предоставляется в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Установленные меры социальной поддержки по оплате указанных услуг предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от формы собственности жилищного фонда (получающим пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации).
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

ВЕТЕРАНЫ ТРУДА И ВЕТЕРАНЫ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ

· Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) 150 рублей (в 2015 году 154 руб.):
- при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) и бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения  увеличивается до 458 рублей (в 2015 году 470 руб.); 

- при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области  по  маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) увеличивается до 431 рубля; 

- при отказе от бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения увеличивается до 193 рублей;

· Ежемесячная денежная компенсация расходов по оплате услуг местных телефонных соединений в размере 220 рублей  (за исключением лиц, социальная поддержка которым установлена законодательством Российской Федерации;
· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов и металлокерамики, других дорогостоящих и искусственных имплантатов) в лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства в соответствии с перечнем, утвержденным центральным исполнительным органом государственной власти Московской области, уполномоченным в сфере здравоохранения;
· Бесплатное обслуживание в поликлиниках и других медицинских учреждениях Московской области;
· Бесплатное обеспечение санаторно-курортными путевками при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. Установленная мера социальной поддержки предоставляется указанным лицам при условии прекращения ими трудовой деятельности и получении пенсии в размере ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров, за исключением лиц, социальная поддержка которым установлена законодательством Российской Федерации;
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилых помещений в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения, установленного законом Московской области. Установленные меры социальной поддержки по оплате жилого помещения предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях всех видов жилищного фонда, независимо от формы собственности, и распространяются на нетрудоспособных членов семьи ветерана труда; 1 чел.- 42 кв.м; 2 чел.- 21 кв.м; 3 и более – 18 кв.м.
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение); 
лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления –  ежемесячная денежная компенсация в размере 50%:

- стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления и транспортных услуг для его доставки;

- стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели.

 Обеспечение топливом ветеранов труда производится в первоочередном порядке (компенсации выплачиваются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от формы собственности жилищного фонда);
· Ежегодный основной оплачиваемый отпуск в удобное время и отпуск без сохранения заработной платы сроком до 30 рабочих дней. (При продолжении трудовой деятельности);
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения по социальной карте жителя Московской области;
· Сохранение права работников организации на улучшение жилищных условий, пользование объектами социально-бытовой сферы в соответствии с законодательством Российской Федерации (за ветеранами труда и военной службы, прекратившими трудовые отношения с организациями после установления (назначения) им трудовой пенсии по старости);
· Бесплатное пользование услугами государственных учреждений социального обслуживания ветеранам труда и ветеранам военной службы, неспособным к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, не имеющим родственников, которые могут обеспечить им помощь или уход, – если среднедушевой доход этих граждан ниже 150% величины прожиточного минимума, установленной в Московской области; ветеранам труда и ветеранам военной службы, имеющим родственников, которые не могут по причине малообеспеченности или болезни обеспечить им помощь или уход, среднедушевой доход которых ниже 150% величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для соответствующей основной социально-демографической группы населения; ветеранам труда и ветеранам военной службы, проживающим в семьях, среднедушевой доход которых ниже 150% величины прожиточного минимума, установленного в Московской области на душу населения;
· Бесплатная протезно-ортопедическая помощь нуждающимся в протезировании по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности), имеющим среднедушевой доход семьи (одиноко проживающего гражданина) ниже трехкратной величины прожиточного минимума, установленного в МО на душу населения (для соответствующей основной социально-демографической группы населения). Указанная мера предоставляется за исключением лиц, обеспечение протезно-ортопедической помощи  которым предусмотрено ФЗ «О ветеранах»;
· Бесплатное слухопротезирование по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности);
· Региональная социальная доплата к пенсии в 2015 году (за счет средств федерального бюджета и областного бюджета) до 7549 рублей устанавливается в случае, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в Московской области.

· Уменьшение на 50% от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты. 

ЛИЦА, НЕ ОТМЕЧЕННЫЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ИЛИ ВЕДОМСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ, ИМЕЮЩИЕ 

ТРУДОВОЙ СТАЖ  50 ЛЕТ И БОЛЕЕ

· Ежемесячная денежная выплата в размере –1 022 рубля (в 2015 году 1042 руб.).
ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА

· Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) 92 рубля (в 2015 году 94 рубля).
- при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном  и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) и бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения увеличивается до 455 рублей (в 2015 году 465 рублей). 
- при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области  по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) увеличивается до 363 рублей (в 2015 году 371 рублей).            
- при отказе от бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения увеличивается до 188 рублей. 
· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов и металлокерамики, других дорогостоящих и искусственных имплантатов) в лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства в соответствии с перечнем, утвержденным центральным исполнительным органом государственной власти Московской области, уполномоченным в сфере здравоохранения;

· Оплата в размере 50%  стоимости  лекарственных средств, приобретаемых по рецептам врача; 

· Бесплатное обеспечение санаторно-курортными путевками при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. Установленная мера социальной поддержки предоставляется указанным лицам при условии прекращения ими трудовой деятельности и получении пенсии в размере ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров, за исключением лиц, социальная поддержка которым установлена законодательством Российской Федерации;

· Преимущество при вступлении в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан; 


· Бесплатное обслуживание в поликлиниках и других медицинских учреждениях Московской области;

· Преимущество при приеме в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, внеочередной прием на обслуживание отделениями социальной помощи на дому;
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения по социальной карте жителя Московской области;

· Оплата в размере 50%  стоимости проезда на внутреннем водном транспорте пригородного сообщения;

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения (независимо от формы собственности жилищного фонда);
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение);

лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, - ежемесячная денежная компенсация в размере 50%:

- стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления и транспортных услуг для его доставки;

- стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели;
· Бесплатная протезно-ортопедическая помощь  нуждающимся в протезировании по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности), имеющим среднедушевой доход семьи (одиноко проживающего гражданина) ниже трехкратной величины прожиточного минимума, установленного в МО на душу населения (для соответствующей основной социально-демографической группы населения). Указанная мера предоставляется за исключением лиц, обеспечение протезно-ортопедической помощи  которым предусмотрено ФЗ «О ветеранах»; 

· Бесплатное слухопротезирование по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности);
· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в размере, установленном Правительством Московской области;
· Ежегодная материальная помощь в связи с празднованием годовщины начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой в размере, установленном Правительством Московской области (лицам, награжденным медалью «За оборону Москвы»);

· Уменьшение на 50% от уплаты транспортного налога, но не более чем по одному  транспортному средству за налоговый период. При этом транспортными средствами признаются автомобили легковые с мощностью 
· двигателя до 150 лошадиных сил (до 110,33 кВт) включительно, мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя до 50 лошадиных сил (до 36,8 кВт) включительно, являющиеся объектами налогообложения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (за исключением транспортных средств, полученных (приобретенных) через органы социальной защиты.;
РЕАБИЛИТИРОВАННЫЕ ЛИЦА

· Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) 92 рубля  (в 2015 году  94 рубля).

 при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области  по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) и бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения увеличивается до 546 рублей (в 2015 году 558 руб.);
при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) увеличивается до 371 руб.;
при отказе от бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения  увеличивается до 281 руб.;
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы  за занимаемую общую площадь жилого помещения в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения (независимо от формы собственности жилищного фонда) в  том числе членам семей;
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение);

лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, - ежемесячная денежная компенсация в размере 50%:

- стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления и транспортных услуг для его доставки;

- стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели.

Установленные меры социальной поддержки по оплате указанных услуг распространяются на совместно проживающих членов семьи; 

· Внеочередное оказание медицинской помощи и скидка в размере 50% стоимости лекарств по рецепту врача;

· Компенсация в размере 100% стоимости проезда в пределах Российской Федерации один раз в год железнодорожным транспортом (туда и обратно). Если указанные лица, при наличии железнодорожного сообщения, воспользовались другим видом транспорта (водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом)  компенсация составляет в размере 100 % стоимости проезда железнодорожным транспортом  (при этом компенсация составляет 100 процентов стоимости проезда железнодорожным транспортом, но не более фактически произведенных расходов;
Компенсация в размере 50% стоимости проезда в пределах Российской Федерации один раз в год (туда и обратно) водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом, в районах, не имеющих железнодорожного сообщения;

· Первоочередная установка телефона;

· Денежная компенсация расходов за установку телефона в размере 6000 рублей;
· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов и металлокерамики, других дорогостоящих и искусственных имплантатов) в лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства в соответствии с перечнем, утвержденным центральным исполнительным органом государственной власти Московской области, уполномоченным в сфере здравоохранения;
· Первоочередное получение путевок для санаторно-курортного лечения и отдыха в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Московской области;
· Бесплатное обеспечение санаторно-курортными путевками при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. Установленная мера социальной поддержки предоставляется указанным лицам, при условии прекращения ими трудовой деятельности и получении пенсии в размере ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров, за исключением лиц, социальная поддержка которым установлена законодательством Российской Федерации;

· Первоочередное право при вступлении в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан;

· Внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов;
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области;
· Бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения по социальной карте жителя Московской области;
· Ежегодная денежная выплата в размере 6500 рублей;

· Бесплатная протезно-ортопедическая помощь  нуждающимся в протезировании по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности), имеющим среднедушевой доход семьи (одиноко проживающего гражданина) ниже трехкратной величины прожиточного минимума, установленного в МО на душу населения (для соответствующей основной социально-демографической группы населения). Указанная мера предоставляется за исключением лиц, обеспечение протезно-ортопедической помощи которым предусмотрено ФЗ «О ветеранах».
· Бесплатное слухопротезирование по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности).
ЛИЦА, ПРИЗНАННЫЕ ПОСТРАДАВШИМИ ОТ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

· Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) – 92  рубля  (в 2015 году 94 руб.).

при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области  по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) и бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения  – 558 руб. 
при  отказе от бесплатного проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) – 371 руб.;
при отказе от бесплатного проезда на железнодорожном транспорте пригородного сообщения  – 281 руб.; 

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения (независимо от формы собственности жилищного фонда) в том числе членам семей;
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости коммунальных услуг в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти Московской области, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение);

лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, - ежемесячная денежная компенсация в размере 50%:
- стоимости платы за твердое топливо при наличии печного отопления и транспортных услуг для его доставки;

- стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели.

Установленные меры социальной поддержки по оплате указанных услуг распространяются на совместно проживающих членов семьи;

· Внеочередное оказание медицинской помощи и скидка в размере 50% стоимости лекарств по рецепту врача;

· Первоочередная установка телефона;

· Первоочередное получение путевок для санаторно-курортного лечения и отдыха в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Московской области; 

· Бесплатное обеспечение санаторно-курортными путевками при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. Установленная мера социальной поддержки предоставляется указанным лицам при условии прекращения ими трудовой деятельности и получении пенсии в размере ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров, за исключением лиц, социальная поддержка которым установлена законодательством Российской Федерации;

· Первоочередное право при вступлении в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан;

· Внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов;
· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области; 

· Бесплатный проезд на железнодорожном транспорте пригородного сообщения по социальной карте жителя Московской области;
· Ежегодная денежная выплата в размере 6500 рублей;
· Бесплатная протезно-ортопедическая помощь нуждающимся в протезировании по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности), имеющим среднедушевой доход семьи (одиноко проживающего гражданина) ниже трехкратной величины прожиточного минимума, установленного в МО на душу населения (для соответствующей основной социально-демографической группы населения). Указанная мера предоставляется за исключением лиц, обеспечение протезно-ортопедической помощи которым предусмотрено ФЗ «О ветеранах»;
· Бесплатное слухопротезирование по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности).
ЛИЦА, ПОЛУЧАЮЩИЕ ПЕНСИЮ В СООТВЕТСТВИИ
 С ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

· Ежемесячная доплата к пенсии лицам, достигшим возраста 85 лет и старше в размере 500 рублей, имеющим среднедушевой доход семьи (доход одиноко проживающего гражданина) ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области на душу населения;
· Дополнительное ежемесячное пенсионное обеспечение лицам, имеющим звания «Заслуженный летчик-испытатель СССР» или «Заслуженный штурман-испытатель СССР», в размере 15500 рублей;

· Лицам, получающим пенсии в соответствии с законодательством РФ, а также лицам, получающим пенсии в соответствии с законодательством РФ о пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы предоставляется единовременная денежная выплата в связи со 100-летним юбилеем;
· Региональная социальная доплата к пенсии в  2015 году до 7549 рублей устанавливается в случае, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в Московской области.

· Бесплатный проезд на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальной карте жителя Московской области (за исключением лиц, получающих пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации о пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, имеющих доход выше удвоенной величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Московской области). 

Право  проезда на автомобильном и городском наземном электрическом транспорте Московской области по маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам (автобус, трамвай, троллейбус) по социальному проездному билету лицам, получающим пенсию в соответствии с законодательством Российской Федерации о пенсионном обеспечении лиц, проходившим военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, имеющим доход выше удвоенной величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Московской области;

· Ежемесячная компенсационная выплата в размере 7500 рублей вдовам (вдовцам) летчиков-испытателей, членов экипажей самолетов и парашютистов-испытателей, погибших при испытаниях авиационной техники;
· Единовременное пособие супругам к юбилеям их совместной жизни:
50 лет                      5 000 руб.

55лет                       6 000 руб.

60 лет                      7 000 руб.

65 лет                      8 000 руб.

70 лет (или более)  9000 руб.

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 100% платы за занимаемую общую площадь жилого помещения в пределах стандарта нормативной площади жилого помещения, установленного законом Московской области, при условии, что лица являются неработающими, одиноко проживающими, получающими трудовую пенсию по старости, пенсию по инвалидности (независимо от ее вида) либо социальную пенсию, размер которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров. Установленные меры социальной поддержки по оплате за жилое помещение предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от формы собственности жилищного фонда;
· Бесплатное обеспечение санаторно-курортными путевками при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. Установленная мера социальной поддержки предоставляется указанным лицам при условии прекращения ими трудовой деятельности и получении пенсии в размере ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров, за исключением лиц, социальная поддержка которым установлена законодательством Российской Федерации;
· Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов и металлокерамики, других дорогостоящих и искусственных имплантатов) в лечебно-профилактических учреждениях по месту жительства в соответствии с перечнем, утвержденным центральным исполнительным органом государственной власти Московской области, уполномоченным в сфере здравоохранения (при условии прекращения трудовой деятельности;
· Обеспечение периодическими печатными изданиями.  Установленная мера социальной поддержки предоставляется указанным лицам, при условии, что они являются  неработающими одиноко проживающими, получающими трудовую пенсию по старости, пенсию по инвалидности (независимо от ее вида) либо социальную пенсию, размер которой ниже величины прожиточного минимума, установленного в Московской области для пенсионеров (без учета доплат к пенсии, установленных законодательством;
· Бесплатная протезно-ортопедическая помощь нуждающимся в протезировании по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности), имеющим среднедушевой доход семьи (одиноко проживающего гражданина) ниже трехкратной величины прожиточного минимума, установленного в МО на душу населения (для соответствующей основной социально-демографической группы населения). Указанная мера предоставляется за исключением лиц, обеспечение протезно-ортопедической помощи  которым предусмотрено ФЗ «О ветеранах»; 

· Бесплатное слухопротезирование по медицинским показаниям (не имеющим группы инвалидности).
Работники культуры государственных и муниципальных учреждений социально-культурной сферы; работники физкультурно-спортивных государственных учреждений Московской области и муниципальных учреждений; врачи провизоры и работники со средним медицинским фармацевтическим образованием государственных и муниципальных учреждений социально-культурной сферы, работающие и проживающие в сельских населенных пунктах  и поселках городского типа; педагогические работники государственных и муниципальных учреждений социально-культурной сферы Московской области, работающие  в сельских населенных пунктах и поселках городского типа Московской области, а также  члены их семей

· Ежемесячная денежная компенсация стоимости платы за занимаемую общую площадь жилого помещения. Меры социальной поддержки предоставляются в жилых помещениях независимо от формы собственности жилого фонда;
· Ежемесячная денежная компенсация стоимости платы за электроэнергию в пределах нормативов потребления, установленных в соответствии с законодательством Московской области;
· Ежемесячная денежная компенсация стоимости платы за отопление, а лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления: стоимости платы за топливо, приобретаемое в пределах норм, установленных для продажи населению, и его доставки; стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели.
Социальные работники, занятые в государственных учреждениях социального обслуживания населения Московской области, работники государственной ветеринарной службы, специалисты муниципальных учреждений по работе с молодежью, провизоры, работники со средним фармацевтическим образованием государственных унитарных предприятий, задействованных в сфере оборота лекарственных средств, работающие и проживающие в сельских населенных пунктах и поселках городского типа, а также нетрудоспособные члены их семьи

· Ежемесячная денежная компенсация стоимости платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, приходящуюся на указанное лицо, но не ниже размера стандарта нормативной площади жилого помещения, установленного законом Московской области, и не выше фактически занимаемой площади жилого помещения. Меры социальной поддержки предоставляются в жилых помещениях независимо от формы собственности жилого фонда;
· Ежемесячная денежная компенсация стоимости платы за электроэнергию в пределах нормативов потребления, установленных в соответствии с законодательством Московской области;

· Ежемесячная денежная компенсация стоимости платы за отопление, а лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления: стоимости платы за топливо, приобретаемое в пределах норм, установленных для продажи населению, и его доставки; стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели;
Все вышеперечисленные меры для указанных льготных категорий сохраняются:

 за лицами, прекратившими трудовые отношения с учреждениями после назначения им пенсии (независимо от вида пенсии), если общий стаж их работы в учреждениях, расположенных в сельских населенных пунктах и поселках городского типа Московской области и других субъектах Российской Федерации, составляет не менее 10 лет и на день назначения пенсии они пользовались указанными мерами социальной поддержки; за нетрудоспособными членами семьи умершего, если на день его смерти они пользовались мерами социальной поддержки, указанными выше;

 меры социальной поддержки распространяются на лиц, работавших и проживавших в сельских населенных пунктах и поселках городского типа иных субъектов Российской Федерации, прекративших трудовые отношения с учреждениями после назначения пенсии (независимо от вида пенсии), если общий стаж их работы в учреждениях, расположенных в сельских населенных пунктах и поселках городского типа иных субъектов Российской Федерации, составляет не менее 10 лет, при их переезде на место жительство в Московскую область.
Младший персонал и работники не из числа медицинских работников государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Московской области, государственных учреждений социального обслуживания населения Московской области и муниципальных учреждений здравоохранения в Московской области (к персоналу не из числа медицинских работников относятся сотрудники государственных учреждений здравоохранения Московской области и муниципальных учреждений здравоохранения, государственных учреждений социального обслуживания населения Московской области и муниципальных учреждений здравоохранения в Московской области, выполняющие не медицинские  функции по обеспечению деятельности указанных учреждений); вспомогательный персонал государственных унитарных предприятий, задействованных в сфере оборота лекарственных средств (относятся работники государственных унитарных предприятий Московской области, задействованных в сфере оборота лекарственных средств, не относящихся к провизорам и работникам со средним фармацевтических образованием, выполняющие иные функции по обеспечению деятельности указанных предприятий), работающие и проживающие в сельских населенных пунктах и поселках городского типа, а также нетрудоспособные члены их семей


· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50%  стоимости платы за занимаемую общую площадь жилого помещения, приходящейся на указанное лицо, но не ниже размера стандарта нормативной площади жилого помещения, установленного законом Московской области, и не выше фактически занимаемой площади жилого помещения;

· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50%  стоимости платы за электроэнергию в пределах нормативов потребления, утверждаемых органами государственной власти Московской области в порядке, установленном Правительством Российской Федерации; 
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50%  стоимости платы за отопление в размере, приходящемся на указанное лицо, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления: денежная компенсация в размере 50% стоимости платы за топливо, приобретаемое в пределах норм, утверждаемых органами государственной власти Московской области для продажи населению, и за его доставку; ежемесячная денежная компенсация в размере 50% стоимости платы за пользование природным газом в пределах нормативов потребления, утверждаемых органами государственной власти Московской области.

Работники не из числа педагогических работников государственных образовательных учреждений Московской области и муниципальных образовательных учреждений в Московской области, работающие в сельских населенных пунктах и поселках городского типа Московской области – работники государственных образовательных учреждений Московской области и муниципальных образовательных учреждений в Московской области, не относящиеся к педагогическим работникам, выполняющие иные функции по обеспечению деятельности указанных учреждений (к учреждениям социально-культурной сферы относятся государственные и муниципальные бюджетные учреждения сферы образования, культуры, здравоохранения и социального обеспечения населения Московской области), а также члены их семей


· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50%  стоимости платы за занимаемую общую площадь жилого помещения; 
· Ежемесячная денежная компенсация в размере 50%  стоимости платы за электроэнергию в пределах нормативов потребления, утверждаемых органами государственной власти Московской области в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;  ежемесячная денежная компенсация в размере 50 %:  стоимости платы за отопление; стоимости платы за топливо, приобретаемое в пределах норм, установленных для продажи населению, и его доставки (лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления);стоимости платы за природный газ или бытовой газ в баллонах и электроэнергию, используемые для отопления в объемах, соответствующих нормативам расхода тепловой энергии на указанные цели (лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления).

Установленные меры социальной поддержки предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от формы собственности жилищного фонда.
Дети, потерявшие одного или обоих родителей,  дети в возрасте до 18 лет, а также старше 18 лет, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет, потерявшие одного или обоих родителей в результате террористических актов, произошедших в здании Театрального центра на Дубровке, Московском метрополитене в перегоне от станции «Павелецкая» до станции «Автозаводская» Горьковско-Замоскворецкой линии, авиалайнере ТУ-154, выполнявшем рейс Москва - Сочи 24 августа 2004 года, в здании закрытого акционерного общества «Международный аэропорт «Домодедово,  и техногенной аварии в аквапарке «Трансвааль-Парк» в районе Ясенево города Москвы


· Ежемесячная компенсационная выплата в размере 14000 рублей;
· Региональная социальная доплата к пенсии в  2015 году до 7 549 рублей устанавливается в случае, если общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в Московской области

ЧЛЕНЫ СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ, ВЕТЕРАНОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ: 
 - родители; мачеха и (или) отчим (если они воспитывали или содержали пасынка или падчерицу не менее пяти лет); 

- вдова (вдовец), не вступившая (не вступивший) в повторный брак; 

- дети в возрасте до 18 лет, а также старше 18 лет, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях всех типов и видов (за исключением образовательных учреждений дополнительного образования), но не более чем до достижения ими возраста 23 лет; 

-инвалиды с детства;

НЕТРУДОСПОСОБНЫЕ ЧЛЕНЫ СЕМЬИ УМЕРШЕГО      ПОГИБШЕГО) КОРМИЛЬЦА:
- дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца, не достигшие возраста 18 лет, а также дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет или дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца старше этого возраста, если они до достижения возраста 18 лет стали инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности. При этом братья, сестры и внуки умершего кормильца признаются нетрудоспособными членами семьи при условии, что они не имеют трудоспособных родителей;

- один из родителей или супруг либо дедушка, бабушка умершего кормильца независимо от возраста и трудоспособности, а также брат, сестра либо ребенок умершего кормильца, достигшие возраста 18 лет, если они заняты уходом за детьми, братьями, сестрами или внуками умершего кормильца, не достигшими 14 лет и имеющими право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца в соответствии с подпунктом 1 настоящего пункта, и не работают;

- родители и супруг умершего кормильца, если они достигли возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) либо являются инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности;

Члены семьи умершего кормильца признаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.



















Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию  по месту жительства 





Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 


 по месту жительства











Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской  области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться  в амбулаторно-поликлинические учреждения всех типов и видов, к которым Герои были прикреплены в период работы до выхода на пенсию











Обращаться в стационары, госпитали, больницы, к которым они были прикреплены в период работы до выхода на пенсию








Обращаться в поликлиники и другие медицинские учреждения, к которым были прикреплены в период работы до выхода на пенсию








Обращаться в государственные аптеки 








Обращаться в министерства и ведомства, в ведении которых находятся санаторно-курортные учреждения














Обращаться  в амбулаторно-поликлинические учреждения всех типов и видов, к которым Герои были прикреплены в период работы до выхода на пенсию  и территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской области




















Обращаться в организации, осуществляющие установку телефонов





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в кассы транспортных организаций





Обращаться в кассы транспортных организаций или территориальное 


структурное подразделение министерства по месту жительства





Обращаться в залы для официальных лиц и делегаций





Обращаться в организации, предоставляющие услуги по установке


вневедомственной охранной сигнализации





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в лечебно – профилактические учреждения государственной


и муниципальной систем здравоохранения





Обращаться в стационары, госпитали,  больницы





Обращаться в поликлиники и другие медицинские учреждения, к которым были прикреплены в период работы до выхода на пенсию








Обращаться  в  лечебно-профилактические учреждения государственной и муниципальной систем здравоохранения и в территориальное структурное подразделение министерства по месту жительства

















Обращаться в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение Героев, либо в поликлинику, либо по месту последней работы








Обращаться  в  лечебно-профилактические учреждения государственной и муниципальной систем здравоохранения и в территориальное структурное подразделение министерства по месту жительства

















Обращаться  в  организации, осуществляющие установку телефонов











Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться  в  кассы транспортных организаций











Обращаться в кассы транспортных организаций или территориальное 


структурное подразделение министерства по месту жительства





Обращаться в организации, предоставляющие услуги по установке


вневедомственной охранной сигнализации





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в залы для официальных лиц и делегаций








Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской области по месту жительства















































Обращаться в  отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской  области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию  по месту жительства 


 





Обращаться в территориальное структурное подразделение министерства социальной защиты населения Московской области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 


 по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в лечебно-профилактические учреждения, в отношении которых Министерством здравоохранения Московской области установлено право на оформление рецептурных бланков отдельным категориям граждан





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие 


объединения граждан








Обращаться в медицинские учреждения Московской области





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в кассы водных транспортных организаций





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в  налоговую инспекцию 


 по месту жительства 


 по месту жительства














Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской  области по месту жительства





Обращаться в лечебно-профилактические учреждения, в отношении которых Министерством здравоохранения Московской области установлено право на оформление рецептурных бланков отдельным категориям граждан





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской области по месту жительства





Обращаться  в  организации, осуществляющие установку телефонов











Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан





Обращаться  в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в лечебно-профилактические учреждения, в отношении которых Министерством здравоохранения Московской области установлено право на оформление рецептурных бланков отдельным категориям граждан





Обращаться  в  организации, осуществляющие установку телефонов











Обращаться  в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан





Обращаться  в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства





Обращаться в территориальное структурное подразделение Министерства социальной защиты населения Московской 


области по месту жительства
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