ПРЕСС-РЕЛИЗ ОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДАНИЯ  СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

29  мая 2015 года состоялось очередное одиннадцатое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.
 Парламентариями   утверждены  поправки в бюджет района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. Из  бюджета Московской области выделено 8,0 млн. руб. на организацию отдыха детей в каникулярное время и  3,3 млн. по наказам избирателей - на развитие ЖКХ и социально-культурной сферы. Увеличены  бюджетные ассигнования  на  капитальный ремонт системы электроснабжения жилых домов в пос. Берендино - 2,8 млн.  руб., на проектно-изыскательские работы по реконструкции плавательного бассейна  - 6,3 млн. руб.,  в фонд капитального ремонта многоквартирных домов в связи с передачей имущества сельских поселений Фединского, Ашитковское - 7,5 млн. руб., на  замену старых окон на пластиковые  МУК «Воскресенская межпоселенческая библиотека»  -  0,3 млн. руб.,   на  проведение  ремонтных  работ спортивного клуба «Фетр» – 4,9 млн. руб.,  на проектирование  и строительство   физкультурно-оздоровительного комплекса с крытым катком - 5,4 млн. руб.  и физкультурно-оздоровительного комплекса по ул.Ломосонова – 146,3 тыс. руб.  В детские сады  и школы  Воскресенского муниципального района направлено   5,6  млн. руб.  на мероприятия в   рамках  муниципальных программ «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Воскресенском муниципальном районе на 2015 - 2019 годы»   и  «Безопасность в Воскресенском муниципальном районе на 2015-2019 годы». 
Утверждены перечни муниципального  имущества, передаваемого в собственность  городских поселений Белоозерский и  Воскресенск,  предназначенное   для обеспечения деятельности спасательных постов на водных объектах.
Депутаты внесли  изменения в Порядок определения арендной платы за муниципальное имущество в части определения размера арендной платы за имущественные комплексы и движимое имущество для организаций в сфере ЖКХ.
 Принято решение о согласовании перечней имущества сельских поселений Ашитковское и Фединское, подлежащего передаче в муниципальную собственность  Воскресенского муниципального района, в соответствии  с изменениями в областном законодательстве, касающимися полномочий сельских поселений. 
Депутаты заслушали информацию начальника управления образования  И.Н. Буфетовой о готовности  к  летнему оздоровительному отдыху детей в каникулярное время. В 2015 году на проведение оздоровительной кампании детей выделено 16,1 млн. руб. В оздоровительном лагере «Дубравушка» отдохнут 1136 детей. Откроются лагеря дневного пребывания детей на базе 17-ти образовательных организаций с охватом 1050 детей и на базе организации  дополнительного образования - 120 детей.  На  отдых и оздоровление  детей в Республике  Крым  выделено 60 путёвок на  сумму  2,3 млн.  руб.  из  бюджета Московской области  
Очередное заседание Совета депутатов состоится  26 июня 2015 года.
Нормативные правовые акты будут размещены на официальном сайте администрации   и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово». 
