Обязательная выдача универсальных электронных карт 
перенесена на 1 января 2017 года

[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 514-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесены изменения, продлевающие перенос сроков выдачи универсальных электронных карт (УЭК) на 2 года.
Так, теперь УЭК выдаются гражданам на основании заявлений об их выдаче с 1 января 2013 года по 31 декабря 2016 года включительно, если более ранний срок не установлен законом субъекта РФ или принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами высшего исполнительного органа государственной власти субъекта.
При этом с 1 января 2017 года выдача УЭК будет осуществляться всем гражданам, не обратившимся ранее с заявками о получении или об отказе от нее.
УЭК представляет собой материальный носитель, содержащий зафиксированную на нем в визуальной и электронной формах информацию о пользователе картой и обеспечивающий доступ к информации о пользователе картой, используемой для удостоверения прав пользователя картой на получение государственных и муниципальных услуг, иных предусмотренных услуг. Пользователем картой может быть гражданин РФ, а также в предусмотренных случаях иностранный гражданин либо лицо без гражданства (ч. 1 ст. 22 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»).



