
Пресс-релиз   восемьдесят четвёртого    заседания  совета депутатов воскресенсКого муниципального района
25  апреля  2014 года состоялось  восемьдесят четвёртое  очередное заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.

Звания «Почётный гражданин Воскресенского района» присвоены  Санталову  Николаю Васильевичу  и Дудину Леониду Анфиногеновичу.

Депутатами утверждён Отчет об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района за 2013 год. 
           Принято  решение о формировании сводного Прогноза социально-экономического развития Воскресенского муниципального района на 2015-2017 г.г. по утвержденной Системе показателей социально-экономического развития Московской области. 
Внесены   изменения и дополнения в Положение об Общественной палате Воскресенского муниципального района, касающиеся  порядка формирования Общественной палаты, требований к кандидатам в  члены Общественной палаты  и организации деятельности. 
С целью приведения Устава Воскресенского муниципального района Московской области в соответствие с действующим законодательством внесены изменения в части   вопросов местного значения, добавлены новые  статьи о полномочиях по отмене правовых актов и приостановлении их действия и  по отрешению главы  в связи с нарушением  прав гражданина по признакам расовой, национальной, языковой  или религиозной принадлежности.
Депутаты  заслушали и утвердили   Отчет об исполнении в 2013 году Программы модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Воскресенского муниципального района Московской области в 2012 - 2020 годах, исполнение которой составило 102%.
В ходе заседания народные избранники заслушали и приняли к сведению Отчет об итогах работы жилищно-коммунального комплекса Воскресенского муниципального района в осенне-зимний отопительный период 2013-2014 г.г.  в соответствии с переданными полномочиями, в котором отмечено, что  ЖКК района выполнил свои задачи по бесперебойной, стабильной подаче услуг потребителям. Это подтверждается уверенным прохождением отопительного периода без серьёзных срывов  и внештатных ситуаций.  Депутаты внесли  предложения  и замечания по улучшению работы ЖКК. 
Начальник управления образования Епихина И.А. доложила об  организации летнего оздоровительного отдыха  в  Воскресенском муниципальном  районе. В 2014 году  на эти цели  предусмотрено  направить более 8 млн.  руб. На территории   района  будут работать  19 лагерей с дневным пребыванием детей, в том числе   спортивно-оздоровительные лагеря  на базе СДЮСШОР   и  «Дубравушка».  Планируется охватить различными видами отдыха и оздоровления  почти  17 тысяч  детей.
Кроме того, перед депутатами выступила начальник  Инспекции Федеральной налоговой службы РФ по городу Воскресенску Ломакина  А.В. с информацией о собираемости налогов  и сборов. За I квартал  2014 года мобилизовано налогов и сборов  в местный бюджет  в количестве 450,8 млн. руб., основная часть доходов сформирована за счёт поступлений   НДФЛ (74,1 %), земельного налога  (15,3%)  и  единого налога на вменённый налог (5,6%) 
Очередное заседание Совета депутатов района состоится  30 мая 2014 года.  
Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете 
«Наше слово».

