Социальная защита населения

Какие категории населения могут рассчитывать на путевки в детские загородные оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря, полностью оплаченные из бюджета области?

Бесплатные путевки в детские загородные оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря предоставляются детям-инвалидам, детям с хроническими заболеваниями, находящимся в стационарных учреждениях образования, социального обслуживания, социально-реабилитационных центрах и приютах для несовершеннолетних, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, иным категориям детей, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Предусмотрена ли частичная оплата путевки за счет бюджета Московской области для других категорий населения? В каких случаях?

Да, предусмотрена. Областной бюджет покрывает от 100 до 50% стоимости путевки в выездной оздоровительный лагерь в том случае, если ребенок является инвалидом, проживает в многодетной семье, состоит на учете в участковой социальной службе, находится под наблюдением патронатного воспитателя, является ребенком погибшего военнослужащего, либо относится к иным категориям детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Также эта льгота распространяется на лиц, сопровождающих детей-инвалидов во время пребывания их в организациях отдыха и оздоровления.

Есть ли возрастные ограничения по предоставлению путевок в детские загородные оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря?

Да, бесплатные путевки в санаторно-оздоровительные и загородные оздоровительные лагеря предоставляются детям в возрасте от 7 до 15 лет (включительно).

Что касается компенсации стоимости путевок, то здесь возрастные ограничения не установлены – воспользоваться данной мерой социальной поддержки могут родители, чьи дети не достигли 18 лет.

Куда обращаться родителям и законным представителям детей за путевкой в детские загородные оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря или компенсацией за их приобретение?

Предоставление бесплатной путевки или выплата компенсации производится территориальным структурным подразделением Министерства социальной защиты населения Московской области на основании заявления, поданного родителем (законным представителем) по месту жительства заявителя.

Каков порядок назначения и выплаты подобных компенсаций?

Для получения бесплатной путевки заявителем предоставляются следующие документы:

а) заявление на получение бесплатной путевки;

б) паспорт или иной основной документ, удостоверяющий личность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

в) свидетельство о рождении ребенка;

г) документы, подтверждающие право на предоставление ребенку мер социальной поддержки по обеспечению отдыха и оздоровления.

Для получения компенсации заявителем предоставляются:

а) заявление на предоставление компенсации;

б) паспорт или иной основной документ, удостоверяющий личность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

в) свидетельство о рождении ребенка;

г) договор на приобретение путевки, на оказание услуг по организации отдыха и (или) оздоровления ребенка, либо на приобретение туристского продукта;

д) документы, подтверждающие оплату путевки (кассовый чек или квитанция к приходному кассовому ордеру);

е) документы, подтверждающие частичную оплату (компенсацию) стоимости путевки за счет других источников (при наличии таковых);

ж) документ, подтверждающий пребывание ребенка в организации отдыха и оздоровления;

з) документы, подтверждающие право на предоставление ребенку мер социальной поддержки по обеспечению отдыха и оздоровления.

Для детей погибших военнослужащих дополнительно предоставляется справка (извещение) Министерства обороны Российской Федерации и иных федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба, о гибели военнослужащего при исполнении обязанностей военной службы, пенсионное удостоверение или справка о получении пенсии по случаю потери кормильца.

Имеет ли право на получение мер социальной поддержки ветеран труда (пенсионер), имеющий временную регистрацию в Московской области, а постоянную регистрацию в другом субъекте Российской Федерации?

 В соответствии с Законом Московской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» от 23.03.06г. № 36/2006-ОЗ ветеранам труда, имеющим место жительства в Московской области установлены меры социальной поддержки за счет средств областного бюджета.

Учитывая, что ветеран труда в Московской области зарегистрирован по месту пребывания и имеет место жительства  в другом субъекте Российской Федерации предоставить ему меры социальной поддержки, установленные законодательством Московской области, не представляется возможным.

Дает ли право почетный диплом Федеральной службы государственной статистики «За активное участие в проведении Всероссийской переписи населения 2010 года и проявленные при этом инициативу и усердие» на присвоение звания «Ветеран труда»?

 В соответствии со статьей 7 Федерального закона Российской Федерации от 12.01.95  № 5-ФЗ  «О ветеранах» ветеранами труда являются лица:

 1)  имеющие удостоверение «Ветеран труда»;

 2) награжденные орденами или медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет; лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для  мужчин и 35 лет для женщин.

Согласно информации, предоставленной Федеральной службой государственной статистики, почетный диплом Федеральной службы государственной статистики «За активное участие в проведении Всероссийской переписи населения 2010 года и проявленные при этом инициативу и усердие» является мерой морального поощрения граждан, учреждений и организаций и не относится к ведомственным знакам отличия Федеральной службы государственной статистики.

Учитывая изложенное, указанный почетный диплом не учитывается при присвоении звания «Ветеран труда».

Как предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг инвалидам вследствие общего заболевания, не являющимся одиноко проживающими?

В соответствии с Федеральным Законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам вследствие общего заболевания предоставляются меры социальной поддержки в размере 50% платы за жилое помещение государственного или муниципального жилищного фонда и в размере 50% платы стоимости коммунальных услуг (независимо от принадлежности жилищного фонда).

Таким образом, меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг инвалидам вследствие общего заболевания предоставляются:

- проживающим в жилых помещениях государственного или муниципального жилищного фонда, из расчёта на долю приходящуюся на инвалида, то есть сумма оплаты за жилищно-коммунальные услуги делится на количество человек проживающих в жилом помещении, тем самым выделяется доля расходов, на которую им предоставляются указанные меры социальной поддержки без учёта стандарта нормативной площади жилого помещения и норматива потребления коммунальных услуг;

-  проживающим в жилых помещениях, относящихся к частному жилищному фонду (в том числе в приватизированных квартирах), меры социальной поддержки предоставляются только по оплате коммунальных услуг из расчёта на долю, приходящуюся на инвалида. Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения указанным федеральным законом не предусмотрено.

С 2010 года меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг федеральным и региональным льготникам, проживающим в Московской области, предоставляются в виде ежемесячных денежных компенсаций.

Предоставляются ли меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг педагогическим работникам, отработавшим в сельской местности более 10 лет, но вышедшим на пенсию из школы,  расположенной в городе?

В соответствии с Законом Московской области от 23.03.2006 № 36/2006-ОЗ               “О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области” меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются педагогическим работникам, работающим (работавшим) в сельской местности Московской области в виде 100%: 

· ежемесячной денежной компенсации стоимости платы за занимаемую общую площадь жилого помещения;

· ежемесячной денежной компенсации стоимости платы за электроэнергию в пределах нормативов потребления, установленных в соответствии с законодательством Московской области;

· ежемесячной денежной компенсации стоимости платы за отопление.

Данные меры социальной поддержки сохраняются за педагогическими работниками, прекратившими трудовые отношения с учреждениями после установления (назначения) им пенсии (независимо от вида пенсии), если общий стаж их работы в учреждениях, расположенных в сельских населенных пунктах и поселках городского типа Московской области и других субъектов Российской Федерации, составляет не менее 10 лет и на день установления (назначения) пенсии они пользовались указанными мерами социальной поддержки.

Учитывая изложенное, меры социальной поддержки указанной категории граждан могут быть предоставлены на вышеуказанных условиях и только в случае выхода педагогического работника на пенсию из образовательного учреждения, находящегося в сельской местности. 

На какой период назначается ежемесячное пособие на ребенка?

В соответствии с Законом Московской области от 12.01.2006 № 1/2006-ОЗ              «О мерах социальной поддержки семьи и детей в Московской области» ежемесячное пособие на ребенка назначается семьям со среднедушевым доходом, не превышающим величину прожиточного минимума, установленную в Московской области на душу населения, сроком на шесть месяцев:

· с месяца рождения ребенка, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев с месяца его рождения; 

· за истекшее время, но не более чем за шесть месяцев до месяца, в котором подано заявление о назначении пособия со всеми необходимыми документами.

При представлении документов, подтверждающих сведения о доходах семьи, в течение календарного месяца, следующего за последним (шестым) месяцем, ежемесячное пособие на ребенка продлевается на последующие шесть месяцев.

В случае непредставления вышеуказанных документов в указанный срок, выплата ежемесячного пособия на ребенка приостанавливается и возобновляется с месяца представления документов, подтверждающих сведения о доходах семьи.

Кем производится исчисление величины среднедушевого дохода семьи, дающего право на получение социальных пособий?

Согласно Порядку назначения и выплаты социальных пособий в Московской области, утвержденному постановлением Правительства Московской области от 14.08.2012 № 989/30 исчисление величины среднедушевого дохода семьи производится территориальным структурным подразделением Министерства социальной защиты населения Московской области по месту жительства заявителя, на основании документов о составе семьи и размере доходов каждого члена семьи за 3 календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о назначении (продлении выплаты) социального пособия путем деления общей суммы дохода семьи за указанный период на 3 месяца и на число членов семьи.

В случае обращения гражданина за назначением социального пособия за истекшее время (не более шести месяцев) исчисление величины среднедушевого дохода семьи производится путем деления общей суммы дохода семьи за истекшее время на количество месяц в расчетном периоде и на число членов семьи.

 В каком случае может быть назначена региональная социальная доплата к пенсии?

В соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999г. № 178-ФЗ                                 «О государственной социальной помощи» и Законом Московской области № 36/2006-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области»               с 01 января 2012 года неработающим гражданам, получающим пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставляется региональная социальная доплата к пенсии для доведения общей суммы их материального обеспечения (пенсия, ежемесячная денежная выплата, дополнительное материальное обеспечение, денежный эквивалент проезда, компенсационная выплата по оплате ЖКУ и телефона) до величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в соответствии с законодательством Московской области.

Финансирование региональной социальной доплаты к пенсии осуществляется за счет средств областного и федерального бюджетов.

Величина прожиточного минимума пенсионера в Московской области для осуществления социальных доплат к пенсии устанавливается на год и в 2012 году составила 5674 руб.

Назначение и выплата региональной социальной доплаты к пенсии осуществляется территориальными структурными подразделениями Министерства социальной защиты населения Московской области по месту жительства граждан на основании их заявлений. 

 Где могут пройти обучение вождению автомобиля инвалиды-колясочники?

В Московской области функционирует ГБСУ СО МО «Шереметьевский реабилитационный центр». Данный центр обучает лиц с ограниченными физическими возможностями, в том числе инвалидов-колясочников, по программе подготовки водителей транспортных средств категории «В». Обучение вождению осуществляется на автомобилях с ручным управлением, управлением под правую рабочую ногу, и обычным управлением. Курс обучения составляет 60 календарных дней.
Для инвалидов, проходящих обучение в стационарных условиях, предоставляются уютные жилые комнаты, организуется 3-х разовое питание, функционируют: медицинский кабинет, зал лечебной физкультуры, холл для проведения досуга, бильярдный зал, предоставляются услуги психолога.
После прохождения курса обучения инвалиды получают сертификаты.

Для принятия на социальное обслуживание в центр необходимы следующие документы: направления территориального структурного подразделения Министерства социальной защиты населения Московской области, справки о размере пенсии, паспорт, справки об инвалидности, справки медицинской водительской комиссии о годности к вождению (только для инвалидов с ДЦП), справки от нарколога; справки от психиатра,    4 фотографии 3х4 на матовой бумаге, справки о прохождении флюорографии, справки об отсутствии контакта с инфекционными заболеваниями.

За направлением в указанный центр инвалиду необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства. 
Какими нормативными правовыми актами регулируются вопросы в области образования инвалидов?

Основы правового регулирования в области образования инвалидов в Российской Федерации установлены следующими федеральными законами:

Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании».

Имеются ли в Московской области учреждения профессионального образования и профессиональной подготовки для инвалидов?

Имеются. В Московской области создано и функционирует учебно-реабилитационное учреждение среднего профессионального образования Московской области «Сергиево-Посадский социально-экономический техникум», расположенный по адресу: Московская область, г. Сергиев-Посад, пос. им. Каляева, ул. Гефсиманские пруды, д.1.

Техникум является специальным образовательным учреждением многопрофильной профессиональной подготовки инвалидов, нуждающихся в специальных условиях, в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида, и осуществляет подготовку специалистов по профессиям начального профессионального и среднего профессионального образования, а также профессиональную подготовку лиц с ослабленным здоровьем.

Специальности среднего профессионального образования:  

- экономика и бухгалтерский учет (с 2012 года);

- социальная работа (с 2013 года);

- документационное обеспечение управления и архивоведение (с 2013 года).

Специальности начального профессионального образования: 

- делопроизводитель;

- мастер по обработке цифровой информации;

- портной и художник по костюму;

- оператор швейного оборудования.

Профессиональная подготовка по специальностям:

- обувщик по пошиву ортопедической обуви;

- швея.


Где в Московской области можно пройти курс реабилитации ребенку-инвалиду и куда нужно обратиться?

В настоящее время в системе социальной защиты населения Московской области 40 учреждений оказывают бесплатные услуги  детям-инвалидам по их реабилитации.

Учреждения оснащены современным реабилитационным оборудованием, имеются бассейны, залы лечебной физкультуры, кабинеты физиотерапии, водолечебницы, в реабилитационном процессе широко используются современные формы и методы реабилитации, реализуются специальные программы реабилитации во взаимодействии с учреждениями образования и здравоохранения.

Для направления на курс реабилитации необходимо обратиться с заявлением и медицинской справкой по форме № 070/у-04 в территориальное структурное подразделение Министерства по месту жительства. 

Также информацию о реабилитационных центрах для детей-инвалидов можно узнать на сайте Министерства в разделе «Социальная интеграция инвалидов».

Обеспечение жильём молодых семей

Какие семьи попадают под определение «молодая семья» и могут рассчитывать на получение социальной выплаты на покупку жилья?

Участницей подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» может быть молодая семья, в том числе неполная молодая семья, состоящая из 1 молодого родителя и 1 и более детей, соответствующая следующим условиям:

1. возраст каждого из супругов либо 1 родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи — участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет; 

2. признание семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий. Под нуждающимися в улучшении жилищных условий понимаются молодые семьи, поставленные на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до        1 марта 2005 г., а также молодые семьи, признанные органами местного самоуправления по месту их постоянного жительства нуждающимися в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 г. по тем же основаниям, которые установлены статьей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. 

3. наличие у семьи доходов либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты. 

Порядок и условия признания молодой семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, устанавливаются органом государственной власти субъекта Российской Федерации. 

Необходимо отметить, что участие в подпрограмме является добровольным. Право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты или иной формы государственной поддержки за счет средств федерального бюджета предоставляется молодой семье только один раз. 

В какие органы нужно обращаться для получения социальной выплаты, и какие документы предоставлять?

Для участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» молодая семья подает в орган местного самоуправления по месту постоянного жительства следующие документы:

· заявление установленного образца на участие в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» в 2 экземплярах (один экземпляр возвращается заявителю с указанием даты принятия заявления и приложенных к нему документов); 

· документы, удостоверяющие личность каждого члена семьи; 

· свидетельство о браке (на неполную семью не распространяется); 

· документ, подтверждающий признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий; 

· документы, подтверждающие признание молодой семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой субсидии; 

· выписка из домовой книги и копия финансового лицевого счета. 

От имени молодой семьи документы могут быть поданы одним из ее членов либо иным уполномоченным лицом при наличии надлежащим образом оформленных полномочий.

По каким причинам молодой семье могут отказать в участие в подпрограмме?

Основаниями для отказа в признании молодой семьи участницей подпрограммы являются:

· несоответствие молодой семьи требованиям, указанным в ответе на вопрос 1; 

· непредставление или представление не в полном объеме документов, указанных в ответе на вопрос 2; 

· недостоверность сведений, содержащихся в представленных документах; 

· ранее реализованное право на улучшение жилищных условий с использованием субсидии или иной формы государственной поддержки за счет средств федерального бюджета. 

Как рассчитывается размер социальной выплаты?

Социальная выплата предоставляется в размере не менее:·

- 30% расчетной (средней) стоимости жилья, — для молодых семей, не имеющих детей;

- 35% расчетной (средней) стоимости жилья, — для молодых семей, имеющих 1 и более детей. 

Расчет размера социальной выплаты производится исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности, количества членов молодой семьи — участницы подпрограммы и норматива стоимости 1 кв.м общей площади жилья по муниципальному образованию, в котором молодая семья включена в список участников подпрограммы.

Норматив стоимости 1 кв.м общей площади жилья по муниципальному образованию для расчета размера социальной выплаты устанавливается органом местного самоуправления, но не выше средней рыночной стоимости 1 кв.м общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемой уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Размер социальной выплаты рассчитывается на дату выдачи свидетельства, указывается в свидетельстве и остается неизменным в течение всего срока его действия.

Молодой семье — участнице подпрограммы при рождении (усыновлении)                    1 ребенка предоставляется дополнительная социальной выплаты за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации и (или) местного бюджета в размере не менее                        5% расчетной (средней) стоимости жилья, исчисленной в соответствии с условиями подпрограммы, для погашения части расходов, связанных с приобретением жилого помещения (созданием объекта индивидуального жилищного строительства), в порядке, определяемом соответственно органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации и (или) органом местного самоуправления.

Хватит ли социальной выплаты на покупку квартиры или придется доплатить?

Основной целью Подпрограммы является оказание государственной поддержки в решении жилищной проблемы молодых семей.

Размер социальной выплаты составляет 30% от расчетной (средней) стоимости жилья — для молодых семей, не имеющих детей и 35% от расчетной (средней) стоимости жилья — для молодых семей, имеющих 1 и более детей.

Общая площадь приобретаемого жилого помещения (создаваемого объекта индивидуального жилищного строительства) в расчете на каждого члена молодой семьи, учтенного при расчете размера социальной выплаты, не может быть меньше учетной нормы общей площади жилого помещения, установленной органами местного самоуправления в целях принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях в месте приобретения (строительства) жилья. Приобретаемое жилое помещение (создаваемый объект индивидуального жилищного строительства) оформляется в общую собственность всех членов молодой семьи, которой предоставлена социальная выплата.

Жилое помещение, приобретенное или построенное молодой семьей, может находиться на территории любого муниципального образования Московской области.

Исходя из этого, необходимость доплаты со стороны молодых семей и размер этой доплаты зависит только от стоимости жилого помещения, которое выбрала молодая семья.

Что значит, возраст супругов не превышает 35 лет? Могут ли участвовать молодые семьи возраст супругов, в которых не достиг 36 года?

По постановлению Правительства Российской Федерации возраст каждого из супругов либо 1 родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи — участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет.

То есть, молодая семья утрачивает основания быть участницей Подпрограммы, когда одному из супругов исполняется 36 лет.

Как и кто определяет наличие у семьи доходов либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставления субсидии?

Органы местного самоуправления, при подаче заявления о вступлении в Подпрограмму. Порядок и условиях признания молодой семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, утвержден распоряжением Министерства строительного комплекса Московской области 30.12.2009 № 58.

Просим разъяснить противоречие: согласно Жилищному кодексу Российской Федерации семья для постановки на учет должна быть малоимущей, а для получения ипотечного кредита семья должна иметь достаточные доходы.

Для постановки на учет молодая семья не должна быть малоимущей, она должна быть признана нуждающейся в улучшении жилищных условий. 

Под нуждающимися в улучшении жилищных условий понимаются молодые семьи, поставленные на учет до 1 марта 2005 г., а также молодые семьи, признанные органами местного самоуправления по месту их постоянного жительства нуждающимися в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 г. Семья признается нуждающейся в улучшении жилищных условий по тем же основаниям, которые установлены статьей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

Просим разъяснить временные сроки, в которые молодая семья имеет права на получение дополнительной 5% социальной выплаты при рождении ребенка?

Дополнительная социальная выплата предоставляется молодой семье - участнице Подпрограммы в период с даты выдачи свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья до даты исполнения банком распоряжения распорядителя счета о перечислении банком зачисленных на его банковский счет средств в счет оплаты приобретаемого жилого помещения.

Живем у родителей, прописаны в квартирах у родителей (каждый у своих). Нам по 22 года. Детей нет. Работаем в коммерческих организациях, зарплата «серая». Можем ли мы рассчитывать на данную программу?

Можете, если Вы являетесь нуждающимися в жилых помещениях согласно ст. 51 Жилищного кодекса Российской Федерации и имеете доходы или иные денежные средства, достаточные для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

В случае если члены молодой семьи зарегистрированы по разным адресам определение уровня обеспеченности общей площадью жилого помещения осуществляется исходя из суммарной общей площади помещений, на которых проживают супруги, а также жилых помещений, принадлежащих им на праве собственности, при наличии таких помещений и общего количества проживающих в этих помещениях.

Паевой взнос за счет социальной выплаты должен быть обязательно последним? Или он может быть первоначальным? Ведь в итоге член кооператива все равно станет собственником жилья.

Социальная выплата может быть использована молодой семьей, которая является членом жилищного накопительного кооператива и для которой кооперативом приобретено жилое помещение, для осуществления только последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полном размере, после чего данное помещение переходит в собственность молодой семье.

Обязательно ли иметь ребенка (или быть беременной) чтобы участвовать в подпрограмме?

Только в случае неполной семьи наличие ребенка обязательно. А в целом, наличие ребенка не является обязательным условием участия в подпрограмме.

Достаточно ли только наличие региональной программы по обеспечению жильем молодых семей?

Нет. Одним из условий участия молодых семей в реализации Подпрограммы является наличие в муниципальном образовании, на территории которого проживает (зарегистрирована) молодая семья, утвержденной муниципальной программы по обеспечению жильем молодых семей. 

Участие муниципальных образований в реализации Подпрограммы поставлено в зависимость от наличия в местных бюджетах средств на софинансирование социальных выплат молодым семьям и является добровольным.

Решение об участии или неучастии в осуществлении программных мероприятий принимается органом местного самоуправления самостоятельно, в том числе с учетом финансовых возможностей.

Мы очередники. Моему мужу в октябре 2012 года исполнится 36 лет, а заявление на участие в подпрограмме «Молодой семье — доступное жилье» мы написали в январе 2007 года. Останемся ли мы участниками подпрограммы после октября 2012 года?

Только в том случае, если Ваша семья на этот момент будет включена в список молодых семей – претендентов на получение социальной выплаты в 2012 году, так как возраст каждого из супругов на день принятия органом исполнительной власти субъекта РФ решения о включении молодой семьи — участницы подпрограммы в список претендентов на получения социальной выплаты в планируемом году не должен превышать 35 лет.

В течение, какого времени после подачи заявления предоставляются квартиры по подпрограмме?

Квартиры по подпрограмме не предоставляются. Предоставляются социальные выплаты на покупку квартиры. Возможность предоставления молодой семье социальной выплаты зависит от объема средств федерального бюджета, бюджета Московской области и бюджета муниципального образования, выделяемых на реализацию Подпрограммы.  

Если я живу и работаю в Московской области, жена студентка ВУЗа, но мы не имеем подмосковной регистрации, в результате чего я не могу получить справку в ДЭЗе, как нам поступить, чтобы купить квартиру по программе?

Вы можете стать участником Подпрограммы только по месту Вашей постоянной регистрации.

Узнали про программу «Обеспечение жильем молодых семей», собрали все необходимые документы и поехали в администрацию района. Там нас спросили, сколько метров площади приходится на человека. У нас оказалось 7,8 м. На что нам ответили, что даже документов брать у нас не будут, т.к. надо, чтобы было не более 7 метров. Скажите, пожалуйста, при наличии какой жилой площади на человека начинает действовать программа?

Решение о признании молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий принимает орган местного самоуправления в соответствии с учетной нормой площади жилого помещения, действующей на территории муниципального образования. Учетная норма устанавливается органом местного самоуправления. Размер учетной нормы не может превышать размер нормы предоставления, установленной органом местного самоуправления. 

Почему сумма первоначального взноса не может быть меньше двадцати процентов? А что делать тем, у кого нет таких денег?

Сумма первоначального взноса сейчас может составлять от 0 до 30% у разных банков и организаций предоставляющих ипотечные кредиты. В последнее время наметилась устойчивая тенденция к снижению размера первоначального взноса. Еще год назад по стандартным условиям Агентства по ипотечному жилищному кредитованию он составлял 30% от стоимости жилья, в этом году это требование снижено до 10-20% от стоимости жилья. Причем первоначальный взнос снижают и ряд коммерческих банков. Подпрограммой предусмотрено использование средств социальной выплаты в качестве первоначального взноса.

Что такое оформление первоначального взноса?

Молодая семья получает на руки не деньги, а свидетельство, которое говорит о том, что она, став участником подпрограммы, имеет право на 35% от расчетной стоимости квартиры, а это значит, что молодой семье не придется вносить первоначальный взнос из своих денег. С этим свидетельством молодая семья идет в банк и говорит, что она — участник подпрограммы. На оставшуюся часть приобретаемого жилья оформляется ипотечный кредит.

На что может быть использована социальная выплата?

Социальная выплата может быть использована:

а) для оплаты цены договора купли-продажи жилого помещения;

б) для оплаты цены договора строительного подряда на строительство индивидуального жилого дома; 

в) для осуществления последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полной мере, в случае если молодая семья или один из супругов в молодой семье является членом жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива, после уплаты которого жилье переходит в собственность этой молодой семьи;

г) для уплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома; 

д) для оплаты договора с уполномоченной организацией на приобретение в интересах молодой семьи жилого помещения эконом-класса на первичном рынке жилья, в том числе на оплату цены договора купли-продажи жилого помещения (в случае, когда это предусмотрено договором) и (или) оплату услуг указанной организации.

е) для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по ипотечным жилищным кредитам или жилищным займам на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, полученным до 1 января 2011 года.

Если мы найдем продавца и сами купим квартиру, заплатив ему 20% от стоимости, то заплатят ли остальное по подпрограмме?

Если вы являетесь участником подпрограммы и получили свидетельство о праве на получение социальной выплаты, то можете купить квартиру сами, но механизм оплаты приобретаемого жилого помещения необходимо будет указать в договоре купли – продажи. В договоре купли – продажи на жилое помещение указываются реквизиты свидетельства (серия, номер, дата выдачи, орган, выдавший свидетельство) и банковского счета (банковских счетов), с которого будут осуществляться операции по оплате жилого помещения, приобретаемого на основании этого договора.

За счет каких средств финансируется подпрограмма?

Основными источниками финансирования подпрограммы являются:

· Средства федерального бюджета; 

· Средства бюджетов субъектов Российской Федерации; 

· Средства местных бюджетов; 

Дополнительно привлекаются средства банков и других организаций, предоставляющих молодым семьям ипотечные жилищные кредиты и займы на приобретение жилья или строительство индивидуального жилья, а также собственные средства молодых семей, используемые для частичной оплаты стоимости приобретенного жилья.

По расчету нам положено приобрести жилое помещение общей площадью             54 кв. м. Можем ли мы купить квартиру меньшей площади?

Да, но общая площадь приобретаемого жилого помещения (создаваемого объекта индивидуального жилищного строительства) в расчете на каждого члена молодой семьи, учтенного при расчете размера социальной выплаты, не может быть меньше учетной нормы общей площади жилого помещения, установленной органами местного самоуправления в целях принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях в месте приобретения (строительства) жилья.

Нам с женой по 25 лет. Недавно взяли ипотечный кредит и купили квартиру в строящемся доме. Сейчас мы ждем ребенка. Можем ли мы рассчитывать на какие либо социальные выплаты?

Основным из требований участия в подпрограмме является признание молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий. Поскольку Вы уже улучшили свои жилищные условия, то участие Вашей семьи в подпрограмме в настоящий момент возможно в случае, если она будет признана нуждающейся.

Сколько участников подпрограммы уже получили квартиры?

Реализация Подпрограммы осуществляется с 2007 года. За этот период                823 молодым семьям были выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты, из них по состоянию на 01.09.2012 улучшили свои жилищные условия          633 семьи, остальные семьи в настоящее время подбирают жилые помещения для приобретения. 

Нам по 25 лет, официальный доход мизерный, а реальный вполне существенный. Можем ли мы попасть в программу?

Можете, если подтвердите свою платежеспособность. Порядок и условия признания молодой семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, утвержден распоряжением Министерства строительного комплекса Московской области от 30.12.2009 № 58.

Мне 26 лет, одна воспитываю ребенка. Могу ли я рассчитывать на подпрограмму?

Да, при условии выполнения всех условий участия в Подпрограмме, то есть Вы должны состоять на учете в качестве нуждающейся и иметь достаточные доходы для участия в Подпрограмме.

Могут ли супруги без регистрации брака участвовать в подпрограмме?

Нет, одно из требований подпрограммы — супруги должны быть в законном браке.

Имеют ли работники бюджетной сферы льготы в подпрограмме при получении ипотечного кредита?

Специальные льготы для участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» не предусмотрены.

Могу ли я с помощью подпрограммы приобрести квартиру на вторичном рынке недвижимости?

Да. Социальная выплата предоставляется на приобретение у любых физических или юридических лиц жилого помещения, в том числе и на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилья, отвечающего установленным санитарным и техническим требованиям жилого помещения.

Социальная выплата предоставляется только после заключения кредитного договора? А если ребенок рождается, например, в процессе подготовки документов и занесения в списки, до заключения договора — выплачивается ли в данном случае вышеуказанная социальная выплата?

Размер социальной выплаты рассчитывается на дату выдачи свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья. Если ребенок родился до выдачи свидетельства, то производится перерасчет размера социальной выплаты, исходя из новой численности молодой семьи.  В случае рождения ребенка после выдачи свидетельства, молодым семьям — участницам Подпрограммы предоставляются дополнительные социальные выплаты за счет средств бюджета РФ или местного бюджета в размере не менее 5% средней стоимости жилья при рождении (усыновлении) 1 ребенка для погашения части кредита или для компенсации затраченных собственных средств на приобретение жилья или строительства дома.

Можно ли приобретенную квартиру оформить в собственность одного из супругов?

Приобретаемое жилое помещение (созданный объект индивидуального жилищного строительства) оформляется в общую собственность всех членов молодой семьи, указанных в свидетельстве.

В случае использования средств социальной выплаты на уплату первоначального взноса по ипотечному жилищному кредиту (займу) допускается оформление приобретенного жилого помещения в собственность одного из супругов или обоих супругов. При этом лицо (лица), на чье имя оформлено право собственности на жилое помещение, представляет в орган местного самоуправления нотариально заверенное обязательство переоформить приобретенное с помощью социальной выплаты жилое помещение в общую собственность всех членов семьи, указанных в свидетельстве, в течение 6 месяцев после снятия обременения с жилого помещения.

Мы - молодая семья. Хотим построить собственный дом. Предусмотрена ли в подпрограмме возможность льготного кредитования строительства своего дома?

Социальная выплата может предоставляться на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа на создание объекта индивидуального жилищного строительства. Данное жилье, должно отвечать установленным санитарным и техническим требованиям к жилому помещению, благоустроенному применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания.

В каком банке участник программы может получить ипотечный кредит – в любом или есть какой-нибудь список?

Получить ипотечный кредит участник Подпрограммы сможет в любом банке или организации, с учетом описанных в подпрограмме условий.

Не закроют ли подпрограмму «Молодой семье – доступное жилье»?

Подпрограмма будет действовать до 2015 года. Условиями прекращения реализации подпрограммы являются досрочное достижение целей и задач подпрограммы, а также изменение механизмов реализации государственной жилищной политики.

Какой доход должна иметь молодая семья, чтобы участвовать в подпрограмме?

Размер Вашего дохода зависит в первую очередь от стоимости жилья, которое вы хотите приобрести. Оценить Ваши возможности, как заемщика можно обратившись в банки или организации, выдающие ипотечные кредиты в Вашем регионе. Например, информацию об условиях предоставления ипотечного кредита по стандартам Агентства по ипотечному жилищному кредитованию (АИЖК) можно получить на сайте агентства www.ahml.ru или у регионального оператора работающего с АИЖК.

Какая организация в России занимается программой?

Государственным заказчиком Подпрограммы является Министерство регионального развития Российской Федерации.

В Московской области – государственный заказчик региональной подпрограммы Министерство строительного комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Московской области.

Мы участники подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». Подали заявление на участие в 2010 году. У нас в 2011 родился ребенок. Что нужно делать, куда обращаться?

Вам следует обратиться в орган местного самоуправления по месту жительства с заявлением об изменении состава семьи и приложить копию свидетельства  о рождении ребенка, там ваши документы рассмотрят в связи со вновь открывшимися обстоятельствами и произведут перерасчет размера социальной выплаты.

Не можем получить статус участников Подпрограммы. В жилищном отделе не ставят на учет. Куда обращаться?

Если Вы считаете, что Ваши права нарушены, обжалуйте их действия в судебном порядке.

Реализация Программы наверняка приведет к повышению спроса на жилье. Не приведет ли это к росту цен?

Одновременно с развитием ипотеки государство будет стимулировать рост жилищного строительства. Это позволит обеспечить соответствие спроса на жилье и его предложения. Поддержание баланса будет ограничивать цены на рынке жилья.

Какие основания для признания граждан (семьи) нуждающейся в улучшении жилищных условий?

В соответствии с п.1 ст. 51 Жилищного Кодекса Российской Федерации гражданами, нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, признаются (далее - нуждающиеся в жилых помещениях):

1) не являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения;

2) являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения и обеспеченные общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее учетной нормы;

3) проживающие в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям;

4) являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма или собственниками жилых помещений, членами семьи собственника жилого помещения, проживающими в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, и не имеющими иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или принадлежащего на праве собственности. Перечень соответствующих заболеваний устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Как молодая семья может подтвердить свою платежеспособность? 

В соответствии с распоряжением Министерства строительного комплекса Московской области от 30.12.2009 № 58 «Об утверждении Порядка и условиях признания молодой семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» долгосрочной целевой программы Московской области «Жилище» на 2009 - 2012 годы» условиями признания молодой семьи имеющей достаточные доходы являются:

1) возможность получения членами (членом) молодой семьи кредита или займа на приобретение жилья;

2) и (или) наличие у членов (члена) молодой семьи банковских вкладов;

3) и (или) наличие у членов (члена) молодой семьи в собственности жилых (нежилых) помещений, земельных участков;

4) и (или) наличие у членов (члена) молодой семьи в собственности транспортных средств;

5) и (или) наличие у членов молодой семьи средств материнского капитала.
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