ПРЕСС-РЕЛИЗ  ТРИНАДЦАТОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  ВОСКРЕСЕНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА (ВНЕОЧЕРЕДНОГО)
17 июля 2015 года состоялось тринадцатое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района (внеочередное).
Депутаты внесли изменения в бюджет района на  2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. План по налоговым и неналоговым доходам в 2015 году увеличен на 167 000,0 тыс. рублей; объем средств на погашение кредитов в 2015 году  увеличен на 180 000,0 тыс.рублей, в 2016 году - на 13 000,0 тыс. рублей; в том числе  выделено  160 000,0 тыс. рублей - на оплату исполнительного листа о взыскании в конкурсную массу должника - МУП «СЕЗ ЖКК»,  10 000,0 тыс. рублей - на предоставление субсидии муниципальным унитарным предприятиям жилищно-коммунального хозяйства. Увеличен объем резервного фонда администрации на непредвиденные расходы на 2016 год в сумме 22 500,0 тыс.рублей, на 2017 год – в сумме 40 000,0 тыс.рублей.
В связи с проведением оптимизационных мероприятий	по сокращению штатной численности муниципальных служащих в органах администрации Воскресенского муниципального района парламентарии приняли  Положение о размере и условиях оплаты труда работников, занимающих должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы и осуществляющих обеспечение деятельности органов местного самоуправления Воскресенского муниципального района Московской области,  и утвердили расширенный Перечень должностей, не относящихся к должностям муниципальной службы органов местного самоуправления Воскресенского муниципального района и коэффициентов, применяемых при исчислении должностных окладов работников, занимающих эти должности.
В целях исполнения требований Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в отношении сельских поселений депутаты утвердили Порядок учета  мнения жителей сельских поселений Воскресенского муниципального района Московской области при  принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации и Соглашением о взаимодействии при обеспечении рассмотрения общественных инициатив, направленных гражданами Российской Федерации с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива», заключенным между Правительством Московской области и Фондом развития  информационной демократии и гражданского общества «Фонд информационной демократии»,  в целях   рассмотрения общественных инициатив, реализуемых на муниципальном уровне, депутаты приняли решение о создании муниципальной экспертной рабочей группы Воскресенского муниципального района по рассмотрению общественных инициатив. Руководитель группы – Лечкин Василий Александрович – заместитель председателя Общественной палаты Воскресенского муниципального района; уполномоченный представитель группы – Неклюдова Людмила Николаевна – помощник депутата Государственной Думы ФС РФ Кабановой В.В., председатель Координационного Совета организаций профсоюзов Воскресенского муниципального района.
 
Подлежащие публикации нормативные правовые акты будут опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово» и размещены на официальном сайте администрации Воскресенского муниципального района Московской области. 



