
Пресс-релиз    шестого заседания Совета депутатов Воскресенского муниципального района

22  декабря состоялось  шестое заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.
  Совет депутатов района  утвердил главный финансовый документ  - бюджет Воскресенского муниципального района на 2015 год  и  на плановый период 2016  и  2017 годов. Проект бюджета был предварительно опубликован в газете «Наше слово»  и  рассмотрен на публичных слушаниях  10 декабря 2014 года. 
Впервые бюджет района стал программным. Расходы трехлетнего бюджета сформированы в рамках 16  муниципальных программ. Общий объем доходов бюджета Воскресенского муниципального района в 2015 году  составит 3410,9 млн. рублей,  расходы бюджета – 3465,8 млн. рублей,  дефицит бюджета   – 54,9 тыс. рублей (9,8%). 73,1 %  бюджетных средств будут направлены на сферу образования,  5,5 % - на социальную политику, по 4,5% - на культуру и  физкультуру и спорт.
Второй  вопрос повестки дня    был посвящён  изменениям, вносимым  в бюджет района 2014 года. Бюджет района увеличен на  48,0  млн. рублей,   в том числе за счёт средств бюджета Московской области на  40,0  млн. рублей. Из них 2,5 млн. рублей направлены на приобретение   мультимедийного  оборудования для общеобразовательных организаций,  6,9 млн. рублей – на проведение мероприятий  по созданию условий инклюзивного обучения детей - инвалидов;  31,3 млн. рублей -  на заработную плату педагогических работников и учебные пособия.  Из средств местного бюджета  2,8 млн. рублей  выделено управлению образования на   частичную компенсацию стоимости путёвок в детские оздоровительные лагеря, обеспечение подвоза учащихся к месту обучения и субсидии на выполнение муниципального задания ряду образовательных учреждений. 
 Парламентариями  принят     и    вынесен на  публичные слушания  14 января 2015 года проект Программы комплексного социально-экономического развития Воскресенского муниципального района  на  2015-2019 годы.   Общий объём финансирования составит 19 696,47 млн. рублей.  Цель Программы -  создание благоприятных условий для жизнедеятельности населения Воскресенского муниципального района.   
 С целью  приведения  в соответствие  с федеральным законодательством утвержден проект изменений и дополнений в Устав Воскресенского муниципального района  Московской области, касающихся исполнения полномочий по решению вопросов местного значения. 
Принято решение о признании АНО «Социальная адаптация» социально-ориентированной организацией  и  оформлении в безвозмездное пользование  здания бывшей Ачкасовской школы сроком на 5 лет.
Депутаты утвердили  Порядок определения арендной платы за муниципальное имущество и приняли  решение о заключении соглашений о передаче Контрольно-счетной палате Воскресенского муниципального района полномочий контрольно-счетных органов сельских поселений Фединское  и  Ашитковское и  городского поселения им. Цюрупы.
Утверждён План работы Совета депутатов Воскресенского муниципального района на I полугодие 2015 года с учётом предложений, поступивших от глав городских и сельских поселений,   депутатов Совета депутатов  и  администрации  Воскресенского района.
Очередное заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района назначено на 30 января  2015 года. Все подлежащие публикации нормативные правовые акты будут размещены на сайте и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово».

