ПРЕСС-РЕЛИЗ  ВОСЕМЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО  ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  ВОСКРЕСЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

28 марта 2014 года состоялось восемьдесят третье  заседание Совета депутатов Воскресенского муниципального района.   

Основным вопросом повестки дня стал Отчёт руководителя администрации Воскресенского муниципального района Кондрашова В.Н., представленный в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Уставом Воскресенского муниципального района. В Отчете подведены итоги и дан подробный анализ деятельности руководителя, администрации Воскресенского муниципального района и подведомственных ей учреждений за 2013 год. Совет депутатов признал работу администрации Воскресенского муниципального района удовлетворительной.

Проект Отчёта об исполнении бюджета Воскресенского муниципального района за 2013 год  вынесен в отдельное решение.  Жители города и района  могут  ознакомиться с ним на страницах газеты «Наше слово» и внести свои предложения, приняв участие в публичных слушаниях 15 апреля 2014 года в 16:00 по адресу: пл. Ленина, д. 3, конференц-зал администрации Воскресенского муниципального района, 1 этаж.  
Внесённые  изменения в бюджет текущего года носили социальный характер. Бюджет района увеличен на сумму  более 5 млн. рублей за счет субсидий  на приобретение рентгеновского оборудования в терапевтическое отделение Воскресенской первой районной больницы в сумме 3200,0 тыс. рублей; на мероприятия по проектированию и строительству физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным спортивным залом по ул.Ломоносова  -  1892,5 тыс.рублей. Средства местного бюджета направлены: на проведение ремонтных работ поликлиники №2 (детской поликлиники) в сумме 10118,8 тыс. рублей, на ремонт мягкой кровли Ашитковской сельской врачебной амбулатории – 2 млн. рублей и на ремонт  терапевтического корпуса МУЗ «Воскресенская районная больница №3» - 800,0 тыс. рублей (дополнительно к утвержденной в бюджете сумме  5200,0 тыс. руб.). 
         В целях исполнения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  Совет депутатов наделил  Контрольно-счётную палату Воскресенского муниципального района  дополнительным полномочием по осуществлению контроля в данной сфере. 

Очередное заседание Совета депутатов назначено на   25 апреля  2014 года.

Нормативные правовые акты, подлежащие публикации, будут размещены на официальном сайте администрации Воскресенского муниципального района и опубликованы в Воскресенской районной газете «Наше слово».  

