Изменения и дополнения в Федеральный закон Российской Федерации от 13.12.1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии»

УМВД России по Воскресенскому району напоминает гражданам о внесении изменений в нормативно-правовые акты Федеральным законом РФ от 28.12.2010 года № 398-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления контроля в сфере оборота гражданского оружия». Настоящий Федеральный закон вносит изменения и дополнения в Федеральный закон Российской Федерации от 13.12.1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии», которые вступили в силу с 01.07.2011 года:

Введены следующие запреты:

- запрещен оборот на территории РФ гражданского огнестрельного оружия ограниченного поражения (травматические пистолеты, револьверы) с дульной энергией свыше 1 Дж.;

- запрещено ношение и перевозка в границах населенных пунктов пневматического оружия в заряженном или снаряженном состоянии, а также использование такого оружия в границах населенных пунктов вне помещений и участков местности, специально приспособленных для спортивной стрельбы;

- запрещено хранение патронов к гражданскому оружию лицами, не владеющими на законном основании таким оружием.

Внесены существенные изменения в ст. 13 «Право на приобретение оружия гражданами Российской Федерации» закона РФ «Об оружии»:

- законодатель установил, что общее количество приобретенного гражданином РФ огнестрельного оружия ограниченного поражения (травматического) не должно превышать две единицы;

- для получения лицензии на право приобретения оружия, так для получения лицензии на приобретение оружия гражданин Российской Федерации обязан представить в орган внутренних дел по месту жительства документы о прохождении соответствующей подготовки и периодической проверки знания правил безопасного обращения с оружием и наличия навыков безопасного обращения с оружием.

Как новшество следует отметить, что граждане Российской Федерации, впервые приобретающие гражданское огнестрельное оружие, гражданское огнестрельное оружие ограниченного поражения, газовые пистолеты, револьверы или охотничье пневматическое оружие, за исключением граждан, имеющих разрешение на хранение или хранение и ношение огнестрельного оружия, граждан, проходящих службу в государственных военизированных организациях и имеющих воинские звания либо специальные звания или классные чины либо уволенных из этих организаций с правом на пенсию, обязаны пройти подготовку в целях изучения правил безопасного обращения с оружием и приобретения навыков безопасного обращения с оружием.

Граждане Российской Федерации, являющиеся владельцами огнестрельного оружия ограниченного поражения, газовых пистолетов, револьверов, гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны, обязаны не реже одного раза в пять лет проходить проверку знания правил безопасного обращения с оружием и наличия навыков безопасного обращения с оружием.

Дополнен перечень оснований, по которым лицензия на приобретение оружия гражданам РФ не выдается:

- лицам, совершившим повторно в течение года административное правонарушение, посягающее на общественный порядок и общественную безопасность или установленный порядок управления, либо административное правонарушение в области незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и потребления без назначения врача наркотических средств или психотропных веществ;

- лицам, не представившим в органы внутренних дел документов о прохождении соответствующей подготовки и других, указанных в настоящем Федеральном законе документов;

- лицам, лишенным по решению суда права на приобретение оружия;

- лицам, состоящим на учете в учреждениях здравоохранения по поводу психического заболевания, алкоголизма или наркомании.

Поправка к статье 17 Закона РФ «Об оружии» запретила ввоз на территорию Российской Федерации огнестрельного оружия ограниченного поражения иностранного производства, его основные части, а также патроны травматического действия, изготовленные за пределами территории Российской Федерации.

Часть 3 ст. 24 «Применение оружия гражданами Российской Федерации» запрещает лицам, владеющим на законном основании оружием и имеющим право на его ношение, иметь при себе оружие во время участия в собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях, пикетировании, религиозных обрядах и церемониях, культурно-развлекательных, спортивных и иных публичных мероприятиях. 

Также настоящим Федеральным законом внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, ужесточающие ответственность за незаконный оборот оружия и нарушения в сфере оборота оружия и патронов к нему. 

Изменена и дополнена ст. 20.8. кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Увеличены суммы штрафов и введены новые виды санкций:

ч. 4. Нарушение правил хранения, ношения или уничтожения оружия и патронов к нему гражданами - влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч рублей либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от шести месяцев до одного года.

ч. 6. Незаконные приобретение, продажа, передача, хранение, перевозка или ношение гражданского огнестрельного гладкоствольного оружия и огнестрельного оружия ограниченного поражения -влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток с конфискацией оружия и патронов к нему.

Увеличена ответственность по ст. 20.10. КоАП РФ за незаконное изготовление, продажу или передачу пневматического оружия.

В настоящее время санкция предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей с конфискацией пневматического оружия или без таковой; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей с конфискацией пневматического оружия или без таковой либо их дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией пневматического оружия или без таковой либо административное приостановление их деятельности на срок до тридцати суток.

Увеличен размер штрафа по ст. 20.11. КоАП РФ за нарушение гражданами сроков регистрации (перерегистрации) оружия или сроков постановки его на учет и в настоящее время составляет - от одной тысячи до трех тысяч рублей.

Изменена санкция по ст. 20.13. КоАП РФ «Стрельба из оружия в не отведенных для этого местах». За нарушение установленных правил – влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему.
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