Новая редакция ст. 11.23 КоАП РФ «Управление транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров без технического средства контроля (далее-тахограф), нарушение лицом, управляющим транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров"

Отдел ГИБДД УМВД России по Воскресенскому району информирует Вас, что 1 апреля 2013 года вступает в силу изложенная в новой редакции ст. 11.23 КоАП РФ «Управление транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров без технического средства контроля (далее-тахограф), нарушение лицом, управляющим транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров, режима труда и отдыха».

В соответствии со ст.11.23 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде штрафа, за управление транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров без тахографа, в случае, если его установка на транспортном средстве предусмотрена законодательством Российской Федерации, а также с неработающим (блокированным, подвергшимся модификации или неисправным) или с не соответствующим установленным требованиям тахографом, за исключением случая поломки тахографа после выпуска на линию транспортного средства, а равно с нарушением установленных правил использования тахографа (в том числе блокирование, корректировка, модификация или фальсификация регистрируемой им информации), на должностных лиц от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на граждан от одной тысячи до трех тысяч рублей. Кроме того, вышеуказанной статьей предусмотрена ответственность за нарушение лицом, управляющим транспортным средством, установленного режима труда и отдыха и в виде административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

Требования по оборудованию транспортных средств тахографами и требования к ним определены следующими нормативными правовыми актами:

- технический регламент «О безопасности колесных транспортных средств», утвержденный Постановлением Правительства от 10.09.2009 года № 720;

- приказ Министерства транспорта Российской Федерации «Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства» от 13.02.2013 № 36 (регистрационный № 27574 от 07.03.2013 года);

- Федеральный закон «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 № 196-ФЗ (определяет обязанности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей).

В соответствии с требованиями приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 13.02.2013 № 36, подлежат оборудованию тахографами транспортные средства категорий М2, М3, N2, N3, выпускаемые в обращение и находящиеся в эксплуатации на территории Российской Федерации, за исключением:

- транспортных средств категорий М2 и М3, осуществляющих городские и пригородные регулярные перевозки в соответствии с Правилами перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14.02.2009 № 112;

- транспортных средств, допущенных к осуществлению международных автомобильных перевозок в соответствии с карточкой допуска на транспортное средство (оснащаются тахографами в соответствии с ЕСТР).

