Запись актов гражданского состояния

Сколько лет хранится в органе ЗАГС запись акта гражданского состояния? Куда потом их передают?

Книги государственной регистрации актов гражданского состояния хранятся в органах ЗАГС в течение 100 лет. По истечении этого срока книги передаются в государственные архивы в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Можно ли проследить историю семьи, обратившись в орган ЗАГС? 

Розыск родственников, с которыми утрачена связь, и составление родословной в компетенцию органов ЗАГС не входят. Органы ЗАГС производят государственную регистрацию актов гражданского состояния, т.е. действий граждан или событий, влияющих на возникновение, изменение или прекращение прав и обязанностей.

В случае утраты документа о регистрации акта гражданского состояния повторное свидетельство выдается органом ЗАГС по месту регистрации акте гражданского состояния. В орган ЗАГС можно обратиться лично или направить письменный запрос. В соответствии с просьбой, указанной в письменном запросе, свидетельство может быть выслано в указанный Вами орган ЗАГС. Лицу, лично обратившемуся в орган ЗАГС, повторное свидетельство выдается в день обращения.

Свидетельство выдаётся:

· лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния;

· родственнику умершего или другому заинтересованному лицу при наличии свидетельства о смерти и, соответственно, документа, подтверждающего родство или заинтересованность;

· родителям (или лицам, их заменяющим), если ко дню выдачи повторного свидетельства о рождении, ребенок не достиг совершеннолетия;

· иному лицу в случае представления нотариально удостоверенной доверенности от лица, имеющего право на получение повторного свидетельства

Какие документы потребуется предъявить для заключения брака с гражданином иностранного государства?

Для регистрации брака следует предоставить документы, удостоверяющие личности вступающих в брак (паспорта), и документы, подтверждающие прекращение предыдущего брака, в случае, если лицо (лица) ранее состояло в браке.

Иностранному гражданину также необходимо предоставить документ, подтверждающий его правоспособность на вступление в брак, выданный компетентным органом иностранного государства (справку о семейном положении и отсутствии обстоятельств, препятствующих заключению брака).

Документы, выданные компетентными органами иностранных государств и предъявленные для государственной регистрации заключения брака, должны быть легализованы, если иное не предусмотрено международными договорами Российской Федерации, и переведены на русский язык. Верность перевода должна быть нотариально удостоверена.

Как можно подать электронную заявку на регистрацию брака? За какой период времени до регистрации брака может быть подана такая заявка?

С 01.08.2011 органы ЗАГС Московской области оказывают гражданам Российской Федерации государственную услугу по приёму заявок на регистрацию заключения брака в электронной форме.

Возможность подачи заявки на регистрацию заключения брака в электронной форме предусмотрена через Портал государственных услуг Московской области в сети Интернет и через официальный сайт Главного управления, раздел «Оказание государственных услуг».

Схема действия для желающих подать электронную заявку такова: сначала необходимо зарегистрироваться на сайте «ЗАГС - Электронные услуги», дав согласие на обработку персональной информации, далее заполнить предусмотренные формы личных данных жениха и невесты, забронировать дату и время торжественной регистрации, в дальнейшем распечатать квитанцию на оплату госпошлины, оплатить ее и в назначенный день явиться в орган ЗАГС на личный прием для подачи заявления и предъявления документов.

Прием электронных заявок прекращается за 66 дней до дня регистрации заключения брака

 Могу ли я изменить фамилию моему несовершеннолетнему ребенку? Куда по этому вопросу можно обратиться?

Изменение фамилии лицу, не достигшему возраста четырнадцати лет, производится на основании решения органа опеки и попечительства в порядке, установленном Семейным кодексом Российской Федерации. Лицу, достигшему возраста четырнадцати лет, перемена фамилии производится органом ЗАГС по месту жительства или по месту государственной регистрации рождения.

Кто может обратиться в орган ЗАГС для регистрации рождения ребенка? Какие потребуются документы?

Родители ребёнка заявляют о его рождении в орган ЗАГС. В случае, если родители не имеют такой возможности, заявление может быть сделано родственником или иным уполномоченным родителями лицом либо должностным лицом медицинской организации или иной организации, где находилась мать во время родов или находится ребенок.
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